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Db 45. együttműködési szerződést kötött a miskolci nehézipari 
műszaki egyetem és a moszkvai bányászati egyetem

vl d/kz/um ghgy
a miskolci nezhéziparl műszaki egyetem együttműködési szerző­

dést kötött a moszkvai bányászati egyetemmel, az erre vonatkozó 
megállapodást csütörtökön cserélték ki miskolcer, a nehézipari 
műszaki egyetemen. ebből az alkalomból a moszkvai egyetem kül­
döttsége érkezett Miskolcra, a.p. cmitrilev professzernak, a 
moszkvai bányászati egyetem rektorbólyettesőnek vezetésével.

az együttműködési szerződés előírja többek között a két egye­
tem kiadványainak f tankönyveinek , jegyzeteinek cseré jétg az ok­
tatási módszerek kölcsönös tanulmányozását. megvizsgálják annak 
Lehetőségét is, hogy egy-egy szemeszterre professzort cserélnének.

a moszkvai bányászati egyetemmel kötött együttműködési szerző­
déssel hatra emelkedett azoknak z külföldi felsőoktatási intéz­
ményeknek * száma, amelyekkel » • . .-év.-- a miskolci nehézipari
műszaki egyetem baráti kapcsolatot tart íenn,/mtí/

1969. novsmbsr 13 =
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ob 46. szupermodern gépkocsi szervizállomást adtak át tatabányán 

vid/kz/um hgy

22 millió forintos költséggel épített és felszerelt szuper- 
modern szvervizállomást adtak át a tatabányai szénbányáknál, 
a hatalmas csarnokban havenkén t 150 gépkocsit tudnak ellátni, 
egyszerre 5 gépkocsi állhat a szere lőaknához, a dolgozóknak is 
ideális munkakörülményeket teremtettek. a csarnok elhasználódott 
levegőjét nagyteljesítményű elszívóbe~end >. ezések szippantják ki, 
i meleg levegőt korszerű termóventillátorok fújják be, a kocsik 
S.Osását, zsirozását, olajozását, és műszeres vizsgálatát 
úgyszólván teljesen automatizálták, átadásra vár még a csarnok­
hoz kapcsolódó 15 szakipari - kárpitos, bognár, öntő, kovács, 
festő, stb. - műhely.

a szupermodern szervizre a teherautós szénszállítás miatt 
van szükség, az idén ugyanis az sk,-ák szájától már több mint egy 
millió tonna szenet szállítanak el v* csillék helyett speciális 
tehergépkocsikkal„ ez a szállítási módszer olcsóbb és gyorsabb 
a következő 5 évben a termelésnek már 60 százalékát viszik autókkal 
az osztályozókhoz. ezért számottevően bővítik és korszerűsítik 
az autóparkot: a 12 tonnás kocsikat 30 tonnásokra cserélik ki./mtl/

1969. november 13.
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bb 47. november 17-én temetik dr . zslgmond Lászlót

1969. november 13.víd/fm/um hgy
a tragikus körülmények között elhunyt dr. zslgmond László 

vas megye országgyűlési képviselője, a hazafias néprront megye- 
bizottságának elnöke, a vas megyei áll attegészségügyí állomás 
igazgatója búcsúztatását november 17-én ,hétfőn tartják, az ^ 
elhunytat szombathelyen, a művelődési és sportház elocsor 
ravatalozzák fel, itt vesznek tőle déli 12 óra 30 perctől

, róják Le kegyeletüket barátai, munkatársai, választól,/mti/

1

búcsút

Db 48. vértesi gyertyán Indiába 

víd/kz/um hgy
saját erőből épített, jól gépesített fafeldolgozót helyezett 

üzembe száron a vértesi állami erdőgazdaság* &z már a hetedik 
olyan üzem a vértesben, ahol félkész termékeket / parkettát, ou- 
torlécet stb./ készítenek, a gazdaság ugyanis erőteljesen növeli 
ezeknek a gyártását, mert értkesitésűkkel jelentős jövedelemhez 
jut. félkész termékeik nemcsak a hazai, de a külföldi piacon is 
kapósok. Olaszországba, belglumba és nyugat-németországba exporcai­
nak az idén nagymermyiségü parkettát, butorlécet és rakodólapo ... 
megrendelést kaptayfengeren túli szállításra is: Indiába félig 
megmunkált gyertyánt küldenek. a rendkívül szívós, óe jól megmun­
kál ható gyertyánból orsókat készítenek az indiai szövőgyárak 
részére. ebben az évben a tavalyinál 10 millió forinttal több, 
összesen 27 millió forint értékű félkész terméket és nyer-sfát 
szállít külföldi partnereinek a vértesi gazdaság,/mtí/

1969. november 13.

mmm
mmbb 49. kgst - tanácskozás az akusztikai meghatározásokról

1969, november 13.

-tr/um le hgy
budapesten ülésezik a kgst szabványügyi állandó bizottságának

a szakértők az a*oszt lkában hasz-akusztikai szakértő csoportja. . .. 4
nálatos, mintegy 200 szakkifejezés és meghatározás nemzetközi 
eqyséqesitését vitatják meg. rapideden szerepel többek koző.x 
a közlekedési hanghatások és az építészeti akusztika -hangver­
senytermek , színházak, mozik, stúdiók - hangtani marséinak meg-

terminológiáinak egységesítése./mti/ is#Hhatározása, illetve
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vld/fm/um hgy

ismét ölt a náboru- Iliifi
bb 52. életével fizetett meggondolatlanságáért - 
bét visszamaradt lövedékSiti 1969<. november 13“

1969* november 13.% I vid/fm-ju hgy

::1*
res°[%lofatot tarlTclgányllkosságga,; munkájukat jól szervezett 
clgány-aktivahálózat segíti.

kelt tovább javítani./mii/

kátai ferenc 25 éves és börcsök józseí 21 éves szegedi 
Lakosok, a máv helyi igazgatóságának segédmunkásai csUtöt-xoxbn dé­
lelőtt az újszeged! vasúti töltésen dolgoztak munka közben kátai. 
ferenc 15 centiméter hosszú és 2.5 centiméter átmérő- 
jii lövedéket talált, amely valószínűleg a második világháborúba i. 
maradt vissza, részelővei, valamint csipőfcgóval szét 
akarták szedni, a lövedék azonban felrobbant és kátai ferenc o-yan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy a klinikára szállítás után rö- 
videsert meghalt• börcsök József nyolc napon túl gyógyuló su~
Lyos sérülést szenvedett, /mtl'
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- termelőszövet-bb 53. vállalati gazdálkodás része lett az erdő 

kezeti erdészek tanácskoztak Veszprémben
ii 1969, november 13°vid-ju kz hgy

a vállalati gazdálkodás szerves része?! Lettek a termelő- 
szövetkezeti erdők is - hangoztatták csütörtökön Veszprémben a 
bakonyi mezőgazdasági üzemek érd-szelnek tanácskozásán* &i1g egy 
éve a termelőszövetkezetek területi szövetségének kezdeménye- 
zésére az országban először veszprémi*.--* megyében kezdték meg a tsz- 
ekben az önálló erdőgazdálkodást, a gazdaságok összefogtak es 
200*2.500 holdanként egy-egy szakképzett erdészt alkalmaztak, 
hálózat a tsz-hez tartozó erdők f ak í termelését, telepítését 
irányitja, a tanácskozáson elmondották még, hogy az ősszel e» 
tavasszal már 220 hold uj erdőt telepítenek a ísz-ekben he. 
gazdaságban pedig megkezdték a facsemeték nevel<.xet = /mtl/

B

ISmíüs»-r ez a
II I e első tsz nütőháza *7bb 51. elkészült vas megye 

vid/kz/um hgy r *3°• 69, no-' - 1 *** o

II r,deLtetésének vas megye 
az uj Lé „asítmény tulaj” 

itő horvátzsldányl termelésid-
•*70 held t^rzsec és 30

a több mint 5 millió 
_í, oe endezett hütő 
50 százalékát - 1^0

elkészült, s csütörtökön á^site 
első termelőszövetkezeti 
donos a a több község határát esve 
vekezet. a közös gazdaság jelenleg :

házban alma-és körte termésüknek cl.(egy 
vagonnyit — tudják táróin..,, m .

:uütőház ■
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kell tovább javítani./mti/

kellett fel jelen st ten
megszegése miatt, oroszt
közül 6 rendszertelenül,
óvodát még nagyon kevesen a?előkészítő tanfolyamokat szerveztek az
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e első tsz hű tőházabb 51. elkészült vas megye 

vld/kz/um hgy '-r -3o’ 69v noví
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Ismét ölt a riáboru-bb 52. életével fizetett meggondolatlanságáért - 

ból visszamaradt lövedék
1969, november 13.

kátai ferenc 25 éves és bőrösök józsef 21 éves szegedi 
lakosok, a máv helyi igazgatóságának segédmunkásai csutbtiOAÖn dé­
lelőtt az újszeged! vasúti töltésen dolgoztak munka közben kátai 
ferenc 15 centiméter hosszú és 2.5 centiméter átmérő™ 
jü lövedéket talált, amely valószínűleg a második világnáborubCL 
maradt vissza, részeiével, valamint csípőfogőval szét 
akarták szedni, a lövedék azonban felrobbant és kátai ferenc o.yan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy a klinikára szállítás után rö­
videsen meghalt, börcsök józsef nyolc napon túl gyógyuló sú­
lyos sérülést szenvedett, /mti'

vid/fm-ju hgy BiSSS
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- termelőszövet-bb 53. vállalati gazdálkodás része lett az erdő 
kezet! erdészek tanácskoztak Veszprémben

1969o november 13=vid-ju kz hgy
a vállalati gazdálkodás szerves része?,! lettek a termelő- 

szövetkezet! erdők is - hangoztatták csütörtökön Veszprémben a 
bakonyi mezőgazdasági üzemek erdésze nek tanácsk zásán, a-lg e9^ 
éve a termelőszövetkezetek területi zövetségéne kezdeménye- 
zésére az országban először veszprémid megyében kezdték meg a iss­
ekben az önálló erdőgazdálkodást, a gazdaságok összefogtak e= 
200*2.500 holdanként egy-egy szakképzett erdészt alkalmaztak, 
hálózat a tsz-hez tartozó erdők fakitermelését, telepítését 
irányítja, a tanácskozáson elmondották még, hogy az ősszel 

220 hold uj erdőt telepítenek a tsz-ekben h
facsemeték nevelését, /mti/

ez a
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1bb. 56. növekedett a fiatalok akItlvtása 

i zsu/tr/gy/hgy
bb. 54. tanácskozás a falusi lakosság foglalkoztatottságáról

■j9e>9 * november 15.
1 ■ 1969. november 13.

vid-kz/t né/g y/h g y§»m# .y? #3 •ft-a budapesti kisz bizottságon a kerületi kisz titkárom 5 
•j ártott értekezleten számoltak ce az aiapskisz vezetőségi 

választások eddigi tapasztalatairól..
a falusi lakosság teljes foglalkoztatottságának politikai ét, 

Gazdasági kérdéseiről tárgyaljak csütörtökön rylregyházá,. % 
hazafias népfront országos tanácsa, valamint a népfront najtíu- 
blhar és Szabolcs megyei bizottsága mellett működő m<?v- 
dasáqi bizottságok rendezésében szerdán megr.yj. t országos '.apasz­
tal atcsere résztvevői, felszólalt a vitában c,o so^s g^bos me- ^ 
zógazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és orosz fenén..

körülbelül 300 ezerrel több munkásra tenne szunséguk, téten viszont 
körülbelül 600-700 ezer embert nem tudnak rendszeresen fog.almozta,

vüíta íi»;i z:*r-
maradó munékaerőt viszont te vszeruen 3 néogazdaság rr.áa terű Léiéi 
re kelt átirányítani./mti/

11
fi

a budapesti kisz bizottságon kapott tájékul tatás szerint,
500 kisz alapszervezetnél szeptember 15=tőt november 15-lg tartanak 

vezetőség-választó taggyűléseké ezek során *>5 000 budapesti 
kisz tag közül csaknem 47 000-en kerülnek majd Különböző funkciókba,

2 kerületi kisz titkárok a többi között elmondták? általános az 
"tapasztalat, hogy növekedett a fiatalok aktivitása és vitakészsége, 

a iták központjában a kisz alapszervezetek belső életének techni­
kai és anyagi körülményei a vállalatok gazdasági eredményei és a kisz 
érdekvédelmi tevékenységével foglalkozó rendelet áll. sok helyen 

asz toltak a vezetőségekbe ; y - n f4 atal okát, akik eddig nem vol- 
t:(, vezetőségi tagok, a kisz vezetők között növekedett a párttagok 
száma, s javult a munkások és a nők aránya, a választások folyamán 
biztosítják a demokratizmus érvényesülését.

Lapszervi vezetőségek megválasztása után november 15. es 
15. között tartják meg a kerületek en , az üzemekben 

fiatalokban, intézményeknél és az iskolákb n a töb/bszáz kül­
döttgyűlést és küldött értekezletet./mti/

O111 .

,

i

az a
mozgatomtv-készüléket minden iskolánakbb. 55. a 

gk/gy/hgy

9 99 9

1969. november 13.

|
■ .. .'./ír

támogatására november 14-én este 7 órakor a pamutnycmó^pa, i v 
lat at goidberger kulturáháza /3. fényes adclf u. 19-21./ hang 
versenyt rendez a Loyd tánczenekar koremükedésével,/mt i <- bb. 62. táj termelés-történeti konferencia szombathelyen 

vid-kz/Lné/gy/hgy 1969. nevemben ,3,

kétnapos táj termelés-történeti konferencia kezdődött csütörtö­
köd szombathelyen, megnyitó beszédet czlrák ferenc, a vas megyei 
partbizottság titkára mondott, az előadók mindenekelőtt am hív­
ták fel a figyelmet, hogy a mezőgazcaságl üzemeinkben már megie- 
ne tűsen széleskörű en megindult szakosodás kitűnő .ehetőségei Kí­
nál az egyes tájak speciális term . • -1 idetf ' ' ak kihaszná­
lására.a konferencia résztvevői f- t'k

58. budapestre érkezett a mongol tervbizottság elnöke
19É9u nevembe.'-

bb.

13.t j f/bzs/le/gy/hgy
, !c köz társaság

kül-b. rincs&npelzsee államminisz- -rre • 
tervbizottsága elnökének vezetés eu i'-i törtöké gi ...
döttség érkezett hazánkba, a . r- 03 =<. a fariba, • repülő.c-or 
dr. sóky dezső, a magyar-mongol : dasági és mUszánt tudomanyCc 
együttműködési kormányközi biz: t Hág magyar tagozata elnököm 
megbízott helyettese, valamint a el-ottság *c'rb tagja fogad -.a e 
volt zsamciv- bot cd mongol nagyköve ..

Tionq
1 e; i egze-V 3Slás ár a.a konferencia 

les tájegysége - az őrség 
tárgyalnak a helyszínen./mti,

zés. durváiról\1Z zr. a L..
\

15.50/gy 
,, T/'caioisógt és műszaki 

' 14-19 közötta küldöttség részt vesz a nag.c -mo go 
tudományos együttműködési kommá -\öz 1 b - 2: t '.'ág no . • mbe 
sorra kerülő 3., ülésszakán, a ti:„yauásck.n 5 - / c
dr sághy vltmos,a mezőgazdasági is éieimezé -dnyí : 
helyettese, a kormányközi bice = é > -9 'a:' tac..zatun^K sv-iok 
zetl./mt1/

£J0

15.45/gy
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mmmim
az egyensúlyt.61*6131®1
16.00 rj
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- csütörtökön budapesten is, keszt-bb. 59. soha ilyen novembert 
helyen is rekordhőmérsékletet mértek

1969. november 13.i/tz/mm/rj se/hgy
csütörtökön délután két órakor budapesten 18 fokot mért rajkai 

Ödön, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa, ezzel 
megdőlt az 1936 évi 17,5 fokos abszolút rekord: a fővárosban 
november 613-án ilyen meleg az elmúlt száz év alatt sora e„ö 
nem fordult.

.I'

.ü': i 1

még melegebb volt Keszthelyen, ahol ugyenbben az órában fokon 
állt a"hőmérő niganys ála. mivel h zánkban csak budapestre vo-
Kszíhetyl eredményi s UÍÍ :: h U et «ír-
ni. ilyen összehasonl fásból ped g az derül ki, hogy a hőmérőé*
let a 23. fokot eddig a százéves feljegyzések tanúsága szerint
november egyetlen napján, még a nőnap legelején sem érte el soha.

íj

mindenesetre tény, hogy szerdán is , csütörtökön is magyar- 
hozzá csatlakozóan jugoszlávia legészakibb pereme volország és

az egész kontinens legmelegebb része,illiliiipB-
s?m%;í!iíí n MM* 1

sós értékeknél.
L ehü -csütörtökön csupán a brit-szigetek térségében mutatkozol 

Lés, ami a hőmérsékletet ott az évszaknak megfelelő értékeké«

okoz.
.fő - v 32- 6 távolt 
11 hőmérs let elecsütörtökön elkészítették a rr; c _ ugorok 

bi előrejelzést is. eszerint a le •- .tsonyabb haj<

/mtl/
- 3€ -16.00 rj
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16.10/gy

hrlszto hrlsztov film- és színházi rendezőnek, a bolgár 
színházművészeti szövetség alelnökének vezetésével csütörtö­
kön a magyar színházművészeti szövetség vendégekért bolgár 
színházi delegáció érkezett budape.stre<. a delegétó tagjai"

a cár is generális,
,ője, a szófia 
í, a tlrnovól drámai sziruáz

peter szlabakov színész, 
országon is bemutatott film fősze 
tagja és sztllían anasztaszov sz* 
tagja./mtl/

'.mű, magyar­
hadsereg ;z inház5 > ,•‘<3

zsu/gk/gy/hgy 1969. nevembe 13,
bb. 63. bolgár színházi delegáció érkezett

prácser józsef 57 éves nemescsói lakos szerdán megfojtotta 
balazatics sándorné 62 éves, ugyancsak nemescsói Lakost, a gyil- 
koásság elkövetése után prácser józsef kutbaugrott és meghalt, tetté­
nek oka Ismeretlen, az Ügyben a rendőrség a vizsgálatot megindí­
totta./mti/

1969. november 13,1 zsu/tr/gy/hgy
bb. 61. gyilkosság nemescsón

budapesten az 52-es villamoson lopási szándékkal kinyitotta egy 
asszony táskáját balogh erzsébet 23 éves, foglalkozásnélkUll, bu­
dapesti lakos, a büntetett előéletű zsebtolvajt tettenérték és a 9° 
kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette és eljárást indított elle­
ne. kispesten a kossuth-tlren csütörtökön hajnalban tettenérte a 
rendőrjárőr sopcsik jános 39 éves hegesztőt, budapesti lakost, amint 
ittas állapotban betörte a közért ablakát és onnan kávét, csokoládét 
lopott, a büntetett előéletüscccsik jánost a 19. kerületi 
rendőrkapitányság őrizetbevette és megindította az el járást,/mti/
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„ iskolaközpontok Legyenek a települések kulturális cent- 
- klubnapi vita a magyar urbanisztikai társaságban

t/sb/gk/rj se hgy
a Tudományos vizsgálatok szerint az elsajátitandó kétezredik év 

kulturális ismeretanyag olyan rohamosan bővül, hogy a kétezredik ev 
után egy-egy szakembernek szinte tízévenként ismét meg kel 
nia szakmáját, e távoli jövőnek máris időszerű vetülete azon-

napi vitát a magyar urbanisztikai társaság.

Vbb. 64. 
rumai

1969. november 13,SWi
s.

!
■NÉfSSSr^e£t£Éá*af^

m v
szrogh györgy, a magyar iparművészeti főiskola épxtészeti 

tanszékének vezetője tartott vitaindító előadást, amelyet jenei 
Lajos, a buváti tervezője egészített ki felszólalásával, 
a két szakember azt fejtette ki, hogy az Ismeretanyag gyo s 
bővülése miatt az eddiginél he záférhetőbbé kell tenni az 
iskolákat a felnőttoktatás, a továbbképzés és a kulturális neve-^
Lés számára, természetesen az oktatási rendszer korszerűsítés.
első lépés, de ugyanakkor fontos tennivaló lskolakozpcntok
építése, amelyek egyúttal a felnőttek művelődésének, a lerepülések
kulturális életének centrumai Lehetnek, lényeges követelmény az is,
hogy ezek a központok bármikor bővíthetők legyenek és az épületen
belül is - különféle eltolható, áthelyezhető falak segítségével - ^ -XXX

/mU/bb. 65. modern szőlőfeldolgozó és konzervüzem 700 éves pincében # . I
vid/kz/tné/rj hgy 1969. november 13 " - . 7 ]

szőlőfeldolgozó kombinátot és konzervüzemet hozott létre 
a pannonhalmi, az écsl és a töltéstavai termelés zovetekeze ;*.<

séggel kialakított két uj szövetkezeti - em, a p n,,orraim, vár 
alatt húzódó 700 éves pincerencs^ r: . -elyezked

/folyt.köv./

16.25 rj
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budapesten a 6. kerületben gépkocsikat tört fel bánkutí antat 
19 éves, foglalkozásnélküli, budapesti lakos, az autókból ello­
pott bőrkabátot és bőrtáskát árulta éppen a 7. kerületi garai 
tér környékén, amikor a rendőr elfogta, a 6. kerületi rendőrka­
pitányság őrizetbevette és eljárást indított az autófeltörő tolvaj 
ellen.

t
bb, 60. ^éttérért tolvajok 

1 zsu/tr/gy/hgy 1969. november 13,
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bb. 66. budapestre érkezett a szófiai bábszínház együttese 
t/fe/gk/rj hagy

csütörtökön Budapestre érkezett a szófiai központi báb­
színház együttese, november 21-lg hazánkban vendégszerepelnek, 

apes en az ódry színpadon lépnek fel, Székesfehérvárott pediP 
őrös arty színházban. <

a szófiai bábművészeket a ferihegyi repülőtéren a művelődésügyi 
minisztérium képviselői és az állami bábszínház vezetői és művészei 
fogadták, /mtl/

3
1969. november 13.

I

a

bb. 67. kifizették a 44. heti lottó főnyereményt 
1 kf/gk/ie/gy/hgy

az országos takarékpénztár csongrád megyei Igazgatóságár csü­
törtökön kifizették a 44. Lottóhét 1 813 674 forintos lottó fő­
nyereményét. a nyertes 34 éves, nőtlen üzemi dolgozó, aki nevének 
közléséhez nem járult hozzá./mtl/

1969. november 13. i
j

!.
1

16.45/gy 38 -
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bb. 68. hazánkba érkezett mallnovszklj marsall özvegye 

t ms/mm/gy/hgy
a felszabadul ás 25. évfordulóját ünneplő heves megyeiek emléktáb­

lával jelölték meg, heves községben azt a házat, ahol a felszabadító 
harcok Idején mallnovszklj marsallnak, a 2. ukrán front főparancsnoká­
nak harcálláspontja volt. az emléktábla leleplezésére és a felszaba­
dul ás 1 ünnepségekre meghívták mallnovszklj ma-sail özvegyéi ,, ralsza 
jakovlevna mai lnovszka,öu asszonyt és a marsall egykori híradós 
parancsnokát, 1. a. Leonov marsall t. a vendégek (-öW&f&Wv- érkeztek 
budapestre. a repülőtéren or. tamás László, a vendéglátó heves me­
gyei pártbizottság első titkára, kovács pál vezérőrnagy9 honvédelmi 
miniszterhelyettes és Lakatos béta vezérőrnagy, valamint czínege 
Lajosné, a honvédelmi miniszter felesége fogadta őket. ott volt 
v.k. gvozd altábornagy szovjetfkatonaló attasé és az ideiglnesen 
hazánkban tartózkodeó szovjet csapatuk több magasrangu képviselője, 
délután a vendégek dr. tamás László kíséretében gépkocsin foly­
tatták útjukat egerbe.

1969. november 13.
:

I I
6 ^JLx x

1
ralsza j akovlevna malln'd6zka(&budapestre érkezése után nyi­

latkozott a magyar távirati iroda6 munkatársának:

- amikor a heves megyeiek megtisztelő meghívását megkaptam, már 
csak kevés idő állt rendelkezésemre, meg is kérdezték, hogy el tu­
dok-e készülni az útra. azt válaszoltam, hogyne tudnék, hiszen 
heves megye annyira köze! áll hozzám, ez a meghívás is bizonyít­
ja, hogy férjem, rogy lest jakovle.ics emlékét most is szeretet tec őr­
zik. számomra pedig minden szent, ami az ő szegélyéhez Kapcsolódik. *'- hevesre, ahol a háború alatt Is együtt voltunk, Igen g dkran 
visszaemlékeztünk családi körben, sokáig állomásoztunk ebbe? a köz­
ségben , szemben más helyekkel, ahol jóformán kicsomagolni sem ér­
tünk rá, máris tovább kellett mennünk, később Is , valahányszor ma-^ 
gyarországon jártunk, mindig elmentünk hevesre, végigjártuk a község 
utcáit és megkerestük azt a házat, ano! 'ogyior ~ ovlevlcs harcállás­
pontja volt. mindig azt tap ászt a em ocy a ne e;< nagyon közel 
kerültek hozzánk, úgy éreztük mao , nk . t Körükben, n. ntha hazaiak kö­
zött volnánk, amikor férjem hálái a. nagy csapás art, igen sok le­
velet és táviratot kaptam tőlük, „rága emlékeim között őrzöm az 
együttérzésnek, az emlékezésnek e eket a gyönyörű megnyilatkozásait, 
a mi számunkra heves majdnem annyit jelentett, mint férjem szülő­
városa, ogyessza, vagy a donye&-medence* ahonnan édesanyja szárma­
zott.'
/folyt, köv./
17.00/gy

I
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a konzervüzem már az idén 100 vagon gyümölcslevet, szörpöt és 
fagyi altvelőt ad piacra, az uj üzemek avató ünnepségén dr. sághy 
vllmos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első 
helyettese mondott beszédet, mint hangsúlyozta, a minisztérium 
messzemenően helyesli és támogatja az olyan közös vállalkozások, 
szövetkezeti üzemek létrehozását, amelyek mezőgazdasági termékeket 
dolgoznak fel. a miniszterhelyettes a továbbiakban lényeges követel­
ményként említette azt, hogy a mezőgazdasági üzemek közös vál­
lalkozásai olyan termék g/ártá. ára rendezkedjenek be, amelyeket 
a nagy állami vállalatok nem gyártanak, továbbá azt, hogy az 
üzemek kialakítását alapos piackutatás előzze meg. /mtl/

bb. 65. / modern szőlőfeldolgozó 1. folyt./rj
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bb. 70. kubai küldöttség a chlnoin-ban
1969. november 13.

csütörtökön a chlnoln gyógyszergyárba látogatott az a kubai 
kereskedelmi delegáció, amely h. garzia lazo külkereskedelmi minisz­
terhelyettes vezetésével budapesten tárgyal a jövő évi magyar-kubai 
árucsere-forgalmi megállapodás előkészítésénői a chlnoln gyár 1 
éve rendszeresen dolgozik kubai megrendelésre és a magyar szál- 
litások jelentős szerepet játszanak kuba gyógyszerellátásában. / mtl/

i/sz/rj se1. folyt./ gybb. 68. / hazánkba érkezett

-

###- talán még annyit, hogy rogyionnak a magyarok iránt érzett szere­
tető és megbecsülése még a spanyol háború idejére nyúlik vissza ami­
kor igen jó barátságban volt zalka mátéval.

.

ij

- a katonafeleség élete nem könnyű, akár marsall a férje t akár 
beosztott tiszt, főtiszt, vagy tábornok, mondta a továbbiakban raisza 
jakovlevna. bizonyos értelemben minden szovjet és magyar asszony ka­
tonafeleség ma is, a békeharc katonájának felesége, harcostárs3. 
szeretettel kívánok a magyar asszonyoknak ehhez a szép, de nenéz fel­
adathoz jó egészséget, boldogságot és sikereket.

% tr

71. vietnami szolidaritási gyűlés dunaujvárosban

1969. november 13.
bb „

i.a. Leonov marsall a következőket mondta; vld/fm/rj hgy

.... í .#1

. ■

*
csütörtökön dunaujvárosban vietnami szolidaritási gyű- 

, amelyen rászívott hoang lucng, a vietnami 
demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. a gyűlést 
megelőzően a városi tanácsházán a város vezetői: takács imry-, 
a városi pártbizottság eiső ltikára ás dr. marótl jános, a va- 
ros 1 tanács vb. elnökey wal 3m 1’ * ha?Af 1 as neof ront város 1
vezetői fogadták a

- rogyion jakovlevics maii^ovs-V jjal hosszú ideig dolgoz tunk 
együtt, már 1929 óta. együtt voltunk a második ukrán front kötelé­
kében is. én voltam az a tábornok, aki a főparancsnok c . harcállás­
pontjául hevest választotta, innen irányította azután a hadművele­
teket budapest elfoglalásáig, gyakran kerestük fel együtt az előre­
tolt állásokat, a tüzérségi ütegeket, aknavetőket. mailnovszklj 
mindig arra utasította a tüzéreket és az aknavetőket, hogy a Lehe- 
ségig kíméljék a fővárost, ne rombolják le, és különösképpen igye­
kezzenek megóvni értékeit, történelmi emlékeit, humanitását, ember- 
szeretetét mutatja az a gond is, amellyel a harcok közepette is 
igyekezett biztosítani a dolgozó Lakosság és a gyerekek élelmezését, 
nem csoda, hogy a hevesiek, akik a fasiszta propaganda hatására 
eleinte félve, bizalmatlanul fogadták, oly mélyen szivükbe zárták./mff

Lést rendeztek

u*c, valamin: a hazafias népfront városi 
v w ^ v ^ ^ ^ ^ _ vietnami nagykövetet, aki később megtekintette
a dunaújvárosi képzőművészek jubileumi tárlatát, a dunapartot 
és a barátság város-részt.

mm
;

a papírgyárban tartott gyűlésen nícs jár.os országgyü- 
Lésl képviselő méltatta a vietnami népnek az amerikai imperializmus 
ellen vívott hősi harcát, - hangoztatta a vietnami nép barátai 
segítségével megteremtette a vég 5 győzelem fe.tételeit, ho 
si minh végakarata teljesül, a v elmarni nép mindenképen gyo 
zedelmeskedik. a testvéri nép hő L hi'cát a magyar nép a jo 
is támogatja.

hoang luong nagykövet felszólalásában köszönetét m_>ndo^ q. 
magyar nép szolidaritásáért, hangsúlyozta, hogy nem amerlxai 
nép hanem az amerikai nagytőkések, fegyvergyárosok áv.áz, «• - 
bért.cl in harca folyik a jog, a bék' J. a szabad' c 3L ;.en. a v .tag 
békeszerető milliói ezért fognak st9 seg /:e.ram.
népet! beszédét a magyar é a » -P
vei fejezte be.

lakner kálmán igazgató a g. í 
tott át a nagykövetnek, aki 
irat vörös zászlóval és Vietnam 
aj án ékot. ezt követően hoang luong v ./:<s 
minh ifjúsági klub emlékkönyvéoe= /inti/
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bb. 69. ndk kereskedelmi küldöttség érkezett hazánkba 

1 kf/kf/ie/gy/hgy 1969. november 13.
ndk kereskedelmi és Xel1átásü gy1 m_nl »zt.er-

helyettesének vezetésével csü törtödön küldöttség érkezett hazánk­
ba. a delegáció dr. juhár Zoltán orlkerrskedelm 
tessel tárgyal a két ország be. _ ^. . Jclml min 
ti együttműködésről és az 1973. é 'í oeikereskedeii- 
re fontosabb kérdéseiről, a megá oodás előkészítéséről./mtl/

dr. w. freyernek, az
KM#

nlszterhelyet- 
őt-1 ás é-áLtérijna k

válasz lé cee-
na

jo'.QOzól nevében ajándék-# uj-
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y után a belga ooffin moravlaitt*? ?bb bb. 74. népművelők kétnapos tanácskozása 
t/ol/tm/rj la

mintegy 300 vezető beosztású főhivatású népművelő kezdte 
meg kétnapos tanácskozását csütörtökön a magyar néphadsereg köz­
ponti klubjában, a népművelők elméleti-művelŐdéspolítlkal 
továbbképzését szolgáló konferencia első munkanapján dr. kopecz1 bé- 
la, akadémiai Levelező tag ,, az olvasás helye, szerepe a művelődés­
ben ,, címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást, majd an­
két következett az irodalmi közvélemény formálásáról. a vitához 
tóth dezső, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási ás 
kulturális osztályának munkatársa mondott bevezetőt.

1969. november 13. m
g

■

1

1969. november 13.i/tf/tr/rj La I
-1c '-tökÖV.budapesti olvasóinak népes seregével találkozott c 

délután az európa könyvesboltban a belga irodalom kiválósága,, 
robert goffin: a magyar nyelven közelmúltban megjeler - márvány­
vágtat ás című verseskötetét dedikálta, a könyvből az y'ész 
készletet megvásárolták a Lenin körút 20 szám alatti ‘ v *.• *. i
a versbarátok a szerző személyes látogatásának hírére, akik m 
dedikálás idejére nem tudták szabaddá tenni magukat, x z 
sokan a napokban megvett márvány-vágtatás-t elve otthac ■ *■
üzletben, hogy majd goffin aláírásával vihessék el.

f&mÉlt VI

az olvasás helyzete magyar-a tanácskozás pénteki napirendjén
címmel hangzik el előadás, amelyet ugyancsak vitamindezt gulyás gyuláné, a bolt vezetője mondta s „ s az 

is közölte, hogy a bolt köré csoportosuló törzsvevők társaságáhozc 
világirodalom barátainak köréhez ma már mintegy 700-800-en 

toznak. a rangos belga vendég látogatásához hasonlóan, a kútfőd 
irodalmának fővárosunkba érkező illusztris személyiségei gyakran 
felkeresik ezt a könyvüzletet. a vendégkönyv is tanúskodik erről 
a sokasodó bejegyzésekkel és - az egy évtizede idejáró víncze 
Lajos grafikusművész jóvoltából - az írónagyságokróL a helyszí­
nen készült portrékkal, az albu lapjai többek között sai.vatore 
qua imodo, plerre robble, stein eck, szimonov, romain gary. marcsu lo 
ven úri és a legutóbb itt járt ercors dedikáló-látogatását idé­
zik. a közeli jövőben várják az európa kiadó boíjába alberto mora- 
via látogatását - szintén dedikálással egybekötve, /mti/

5 imm
„

országon 
követ. /mti/»*iar-a

bb. 75. uj üzem balatoniéilén 

vid/fm/rj La

aspi i

1969. november 13.

a budapesti híradástechnikai ktsz három millió forintos 
költséggel balatonlellén uj üzemet hozott Létre, ahol a 
televíziós műszerek tápegységeit gyártják, a csütörtökön átadott 
üzemben egyelőre ötven dolgozó kezdte meg a transzformátor- 
tekercselést. évente tíz millió forint értékű terméket álLl- 
tanak elő. az üzemet tovább fejlesztik; 1400 négyzetméter alapterü­
letű csarnokot építenek, mintegy nat millió forintos költséggel, 
tervek szerint az üzemben a későbbiekben több mint kétszáz dolgozót 
foglalkoztatnak, /mti/

-3

1

ia
hadik magda szobrászművész kiállításabb. 73. 

k/ol/tm/rj La
hadik magda szobrászművész munkáiból kiállítást rendezte! az évig 

,,villamosgép, művelődési központjában /x. kér. gyömrői ut 103./ 
a tárlatot csütörtökön nyitotta meg dr. rozványi márt a művészettör­
ténész .

1969. november '3.

bb. 76. a budapesti közlekedési vállalat közli:
1969. november 13=i/pr/tr/rj la

a baross téri közúti felüljáró építése miatt vasárnap 0.1 órá­
tól előreláthatólag 19 óráig változások lesznek a viliamooKÖz- 
lekedésben. a 19-es jelzésű villamosok a kelenföldi pályaud-

-ákcsoatak és a dézsa

magda 10 zör sze epeit már munká val kellek' v tárlatokon. 
«uu u - első öná ó kiáll tásán, - minteg 30 alko a,, t mulat­
ja be közönségének; zömében kisplasztikákat, lerakotts b.onz- 
portrékat, figurális müveket.

a kiállítás december 1-ig egész naoon át megtekinthető.,/mt.lÖ

, a 44-esak r1 :2b . r ákcsoatak és a dozsa
„ v, _______ a baross tér és e moszkva tér között, a

60-asok a csórsz utca és a baross .ér között 
Pestújhely és a dézsa györgy ut
baross tér között, - _ ,
ut és a dézsa györgy ut, részben a márlcz zslgmond körtér és 
a baross tér között közlekednek. a thököuy u*-dózsa györgy 
ut kereszteződése, illetve a Luther utca Között autóbuszok­
kal tartják fenn a forgalmat, />•’::/

var és a baross
györgy ut ______ , a 67-esek részben

„„ yz v "észben a szarvas tér és a
a 68-as jelzésüek pedig -'észben a kerepes!
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77. / demonstrác-iddb. 1 folyt,/ gym bb. 77. demonstrácl^a^anol^parkba^-^nteken^

1969. november 13, *il::=niafct ár -■
I 

6

# : i ■

reg-
1 tf/tr/gy/laaiiiiaiF

. délután szolidaritási gyűlésre kerül sor,

esten.

fV. #
,1
I

■ v sü':-:Wt

3ZŐI- 
síik. .;föit szerel-, 

inatnsk utTÜrdzernvarcf.,

bb. 78. 

t fe/tm/gy/ia
fallszőnyeg-kiállit a c kultúrában

1969. november 15,

maam
a szerkesztőség figyelmében?

tamás László, a vendéglátó hev*s

a bocskai útnál levő parkban - amelyet tavaly a

ifeiezni szolidaritását a vietnami hősökkel, 
őségre kerül sor, amelyen dr. trautmann rezső, 

,,,, UI1L budapesti bizottságának alelnöke beszél majd 
igaz ügyéért kibontakozó nemzetközi összefogás jelen­

tőségéről, ott Lesznek az ünnepségen a vietnami demokratikus köz­
társaság és a dél vietnami f"

szombaton 
testvéri együttérzését az 
etnamí néppel.
. .budapest-hanoiért I

lások csoportjait s 
togatással kívánja 
11 órakor rövid ünn 
a hazafias népfront 
a vietnamiak vietnami demokratikus köz­

köztársaság magyarországi nagykövetségé-
O — Oi

a nai6ö. 
1. bek.

virágokkal borítják, 
aktivisták segítik. dr.

titkára recyei Pártbizottság
többszázezer pátdánybanfkészUVt^öptapon tcrdut

öltsön testet az amerikaiak agresz- 
t szenvedő, hőselsen küzdő vietnami

/tehátpesti népfront-bizottság a 
napján spontán gesztusokba 
szlójának elítélése, a sok 
nép tisztelése, segítése.

nem első titkár/
A ti/
bb. 79. idő j ár ás j el e n t és
tm/rj La

1969, nr,emő - 13./folyt, köv./ 
18.50/gy 44 a meteorológiai intézet 

i9 órakor :

az enyhe idő tovább tart

jelenti no vt- :■;; . 3-án, csütörtökön

erősen felhős, oá, ás, „el 
mérséklet, Időnként élénk vá[- obi , é esc .
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Telefon: 159-49o. 359-59oKiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e i f ö l d í hl r s k

1969. november f 4.
bb. 1. vasárnap 

pesten
1 hi/k CS/gy/cj,

n®9yven kerületi 
~ reggel 7-kor k«zd?dfkS,e33t

1969.

cédulát mindenki vigye

november 14«
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bb. 82. fogadás 
t fe/J/gy/la

br. rosta endre,

a fészek klubban

1969, november 13,
a kultúrál! s kapós..ÁTot intézetének

klubban 9 v'"""
professzorral 

az élen 
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ST 2. radnóti emlékszoba szentkirályszabadján

vid-ká/gy/cz
bb. 4. felszámolják a szociális körűIményekn.- 

a budai járásban
vld-gö/ká/gy/cz

a főváros vonzó hatására rohamosan gyarapodik pest megye 
lakóinak a száma, különösen a budai járásban erőteljes a nö­
vekedés : az elmúlt három év alatt 12 000-en telepedtek Le. a 
nagyarányú bevándorlás tovább rontotta a Lakáshelyzetet, jelen­
leg a járás 400 lakójára száz Lakás jut, budaőrsön azonban ez az 
arány 435, Százhalombattán pedig meghaladja a hatszázat, a hely­
zetet súlyosbítja, hogy a járásban hatszáz, szociális körülmények- 

nem megfelelő lakást, köztük barlang is pincelakást., Lakás­
nak használt viskót és egyéb ideiglenes építményt tartanak nyil­
ván,, a járási tanács ötéves programot állított Össze ezeknek a la­
kásoknak a megszüntetésére, a rászorultak i2-15 ezer forintos hoz­
zájárulásával 311 Lakás építését tervezik többek között budaőrsön, 
budakeszin, érden, Százhalombattán, törökbálinton és pilísvörös- 
váron, elsőként budakeszin kezdődött meg az építkezés, ahol a fel­
szabadul ás lakótelepen már 36 kétszobás lakásba be is költözteK a 
tulajdonosok, a jövő évben újabb 41 ottnon kulcsait adják át./mti/

nem megfelelő lakásokább.
. '4 -/ , !1969. november 14. . - PI 1963. november 14ESC]

-

radnóti miklós költő emlékére múzeumi szobát rendeznek be a
mártírhalált halt költőVeszprém megyei szentkirályszabadján, a 

munkaszolgálatos katonaként néhány napot ebben a községben töltött, 
a bori rézbányából indult halálmenet szentkirályszabadját is érin­
tette.

E

. .1

I

a költő emlékére a falu legrégibb müemlékházában rendeznek be 
emlékszobát, az épület helyreállitását már megkezdték./mti/!p« nak

]

1
iiI

bb. 3. padlókárpit, mozaik parketta

i tz/gk/ie/gy/cz
az országos gumiipari vállalat koncepciót dolgozott ki a 

káskultúrához tartozó termékei kifejlesztésére és gyártására.

1969. november 14.
pla-

-
1

a koncepció alapján a nyár folyamán a nyíregyházi gyárban 
megkezdődött a padlókárpit - népszerű nevén a faltól-falig sző­
nyeg - gyártása, hat színben és különböző minőségben, eddig kö­
rülbelül 50 ezer négyzetméter került belőle forgalomba, s je­
lenleg középületekben, szállodákban, stb. teljesít ,,próba­
szolgálatot ,, . a következő esztendőben félmillió négyzetméter 
készül belőle.

bb. 6. budapest bárányának - eddig 132 televíziót kaptak ajándékba 
a baranyai kisiskolák

vld-ká/gy/cz

bárányában az ősz folyamán, a
mozgalom elindulása óta, naponta átlagosan két falusi Iskola kap 
tv-készüléket. ebben az aprófalvas dunántúli megyében különös 
jelentősége van e szép, hasznos mozgalomnak. egy korábbi felmérés 
szerint ugyanis a 363 Iskola több mint a felében nem volt tele­
vízió mégpedig éppen abban az 196 kIsik^plában, ahol amúgyis 
mos ohák a körülmények, a nagy igényt a helyi üzemek, válla­

latok, intézmények képtelenek lettek vojX.na saját erejükből kielégí­
teni, ezért fordult budapest figyelme baranya felé. az ajándéko­
zási listán egész sor fővárosi üzem és szakszervezet szerepel, köz­
tük a budapesti építőipari szövetkezetek szövetsége, amely egymaga 
negyven mecseki falucska iskoláját látta ei televízióval eddig

anyai iskolák./mti/

1969. november 14,

televíziót minden iskolának ¥ »t ta szőnyeg bármire ráfektethető, fára, betonra, stb., Így az 
uj lakásokban fölöslegessé teszi a parkettát, illetve a fapadlót.

fektető részleget,, alakított ki, Így a vá­
sárlónak az üzletben csupán választania és fizetnie kell, a 
szőnyeget kívánságra házhoz szállítják és a vállalat szakemberei 
el is helyezik.

az úgy ancsal^nylr egy házán készülő gumiszőr a kárpitosok közve­
títésével válik a lakáskultúra fontos elemévé a butorbetétek tölt­
tel ék any agaként. a bánóit, a gumiba ágyazott fa mozaik parkettát 
vácott állítják elő. a koncepcióban egyelőre csak a tervek között 
szerepel az újszerű tapéták gyártása., egy nemrég beszerzett kül­
földi géppel. /mti/

\a vállalat külön t »
A i

összesen 132 tv-készü Léket Kapta* a ; <v.:
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i%69. november 14.IlüiilíráJiá Is televízió énekkarát, a magyar néphadsereg ^^kkarát 

és a budapesti filharmóniai társaság zenekarit komor Vilmos
vezényl1.

v - ■

1

o a

■

>

w#

ymM

IHUHiE.
désével készült, vezényel: szekeres ferenc.

a bartők-összkiadás egyik uj érdekes Lemeze három Postnumus 
müvet sz.01 al tat meg: az 1. hegedűversenyt 
fl-

: az „eaBUu,B1»,.,M a fából faragott király- 
. román tánc zenekari változatát, hegedűt;

filharmóniai társaság zenekarát koródi 
összkiadás keretében két közismert,

et szó 
szvlj}t

kovács dénes, a budapesti
andrás vezényli, ugyancsak az . ,az életműben Is nagy jelentőségű alkotás uj felvétele Kerül . a 
boltokba: a csodálatos mandarin ás a tánc-szvit, valamint ug-,. 
ezen a lemezen a magyar parasztadlok, a korábban zongorára komponált 
népdalfeldolgozás-sorozat egy részének hangszerelt változata, a 

filharmóniai társaság zenekarát Sándor jános vezényli.

et és az 1

budapesti
/mtl/X 4 -
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. jogi-, műszaki és revizori irodákat szerveznek a kisipari 

szövetkezetek
1969. november 14.

ozott ki a kisipari szo­
bán hozzanak létre jogi, mü-

a kisipari szövetkezetek jogi szolgálatára a korábbihoz mérten 
lényegesen több és sok tekintetben uj feladat hárul, mert a szövet­
kezeteknek - más gazdálkodó egységekhez hasonlóan - önállóan ke^L dön­
teniük működ sük sok kérdéséről és állást kell foglalniuk a oöritések- 

jogi problémákban is. ezért javasolja az klsz. hogy 
belül már korábban megalakult, jól bev It ogí 1 od«-

k önkéntesen, társulási form ban hozza ah lér 
irodákat, vagy ott, ahol 2 szövetkezet nagysága, a 

szövetkezeti érdek indokolja önálló jogtanácsosra bízzák ügyeik 
intézését.

bb. 8

i sz/mm/le/gy/la
az oklsz vezetősége ajánlásokat^ 

vetkezetek számára, hogy társulás fo
Irodákat.szaki és revlzftgü

I i
kel
a kt§zöv-ök 

- / kon kívül a 
1 re saját jo

az okísz további javaslata: a gyártmányok korszerűségének, minő­
ségének fokozása, a műszaki színvonal növelése érdekében - amennyi­
ben azt a szövetkezetek indokoltnak tartják - önkéntes társulás 
formában hozzanak tétré> illegve tartsanak fenn műszaki irodákat, 
a műszaki iroda az oklsz-tói, valamint a területi, szakmai szövet-

nincs k dálya an k, hogy a szövet­
vegye az irodaségektől telj 

ség társasági 
szolgálatait.

qgetlen, 
árulás f

6*a szövetkezetek fokozott felelőssége., önállósága szükségessé te­
szi a vezetőséa és a tagság részére a hatékony ellenőrzést, va­
lamint azt, hogy a szövetkezet gazdasági helyzetéről, általános 
ködéséről, egy-egy gazdasági tevékenység várható kihatásairól, i 
letve eredményeiről pontosan tájékozódjanak. ennek ellátására az 
oklsz revízrol irodák szervezését ajánlja. V

_ '

mind a jogi, mind a műszaki és revizori Irodák szervezéséhez 
az oklsz társasági szerződésmintádolgozott ki és ezt közzé­
tette e héten megjelent hivatalos lap jóban./mtl/
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bb. 10. /kora-árpádkor 1 folyt./ gy

bb. 7. jégpálya épül siófokon 
víd-ká/gy/cz

ásni kezdtek, és rábukkantak egy épület két egymásba kapcsolódó 
koraiaku alapjaira, felfedezésükről értesítették a balassagyar­mati palóc múzeumot, amelynek régésze megállapította: az amatőr 
régészek feltehetően egy kcraárpadkori templom maradványait 
látták meg, tekintettel a ritka Lelet nagy régészeti értékére, a 
múzeum a megbolygatott területet védetté nyilvánította, a közép­
kori templom napvilágra került maradványait egy időre Ismét be­
temették, részletes és szakszerű feltárását a jövő áv tavaszán 
kezdik meg./mtl/

1969, november 14, mtv
mm

-:'ímssmt
dákjai is./mti/

ta-itt m

M-v,

I
mi-

11. falnak Ütközött a lopott autóval - egyévi szaoadságvesztns 
1 úc/tr/gy/cz
to,

1969, november 14,
kovács Lajos, 23 éves szállítómunkás alaposan felöntött a ga­

ratra, majd kocsikázni támadt kedve, a márton utcában egy 
teherautót szemelt ki, amelynek vezetője éppen bement az épü­
letbe. kovács - bár jogosítványa és vezetési gyakorlata sem 
volt - a volán mellé ült, elhajtott, s bekanyarodott a tűzoltó 
utcába, egy szembejövő gépkocsitól megijedve hirtelen jobbra rán­
totta a kormányt. s nekiütközött az utszélén parkírozó motorke­
rékpár utánfutójának, majd a járdára felhaladva egy ház falának, 
az utánfutó és a teherkocsi megrongálódott.

a központi kerületi bíróság kovács Lajost - figyelembe véve, 
hogy korábban megbüntették - egyévi szabadságvesztésre Ítélte és 
kétévre eltiltotta a gép j ármüvezetés től,/mt1/

>r,-; bb. 9. lovasmuzeum nyílik szilvásváradon
1969, november- 14.

az ország egyetlen lipicai lótenyészetének gazdája, a szilvás­
várad! állami gazdaság érdekes és nemzetközi érdeklődésre számot- 
tartó ötletet vált valóra, a nemes Lovak tenyésztésével kapcsolatos 
emlékek, hagyományok megőrzésére, alótenyészt és szemlélte lédre 
múzeumot nyit. a három terem egyikjében a lipicai lovak története _ 
ismertetik, a másodikban a Legjelentősebb magyar mesterembere* 
kovács-, bognár-, szíj jártó műhelyeinek remekelt, a régen és nap­
jainkban is használatos lószerszámokat helyezik el, míg a harmadik 
teremben a különféle kocsltipusokat állítják ki.

a kezdeményezéshez a heves megyei vendéglátóipar! vállalat is 
csatlakozott: szilvásváradon megnyitják a ,,lipicai kisvendág,01
/m ti/

víd-ká/gy/la

|®8|

1!
' ' #

1 ISf * c

A \

Hlifl

f\- :v' 7mbb. 10. kora-árpádkori templom maradványai szügyön
1969. november 14.víd-ká/gy/cz

a nógrád megye 1 szügy községben török Pál vasutas 9 ás hronyec* 
Sándor lakatos megfigyelték, hogy a község határában az egyik 
bucka tetején és oldalában az e*e szántás közben gyakran forgat Ki 
köveiket, holott arrafelé a talaj nem köves.
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.<• bb 13c must az uj olajtartályokban 

vld/ká/um ez

egymás után futnak be a forrásban lévő borral telt hatalmas 
álykocsik az algyői szénhidrogén medence központi olaj-tank-8 bb 12. vb-ülések a fővárosban

1969. november 14.
1969. novembeer 14.t gj/um la

két kerületi tanács vécrehaitó jaizottsága foglalkozott,pénteki
ülésén a kerületi iskolák felszerelitségével ' ...
Jávái. a xvl

tart
állomására, a megtelt olajtartályok oldalán már felirat fi­
gyelmeztet a veszélyre: ,,vigyáz , mustgáz!,, a nagy olaj és 
földgázmező még épülő tankállomoásának hatalmas tartályai t 
ugyanis a nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat bérbe­
adta a tárolőhely-hlánnyal küzdő magyar állami pincegadzdaság- 
nak. az olajat még ,,nem látott.. vastartályok belsejét parafin­
nal szigetelték, az Így előkészített tartályokat folyamatosan 
mintegy 80.000 hektoliter ,,moreival,, töltik fel./mti/

e<ülésén a kerületi iskolák "felszerelitségével, oktató-nevelő munká­
jával. a xvl. kerületi tanács végrehajtó bizottsági ülésén heje- 
Lentetteék: az idei tanévben a zalka máté gimnáziumban nágv 
ui osztályt szerveztek, amelyekben a gépjárműgyártás alap is,ne- 

■ reltet oktatják, a tanintézet az 1972-73-as tanévtől kezdve gép- 
járműgyártó szikközépiskolaként működik majd,, az iskolát részben 
már átalakították; a műhely termekben a legkorszerűbb gébek mellett 
sajátíthatják el a diákok egyebek között a szerszámkészítés, vala­
mint az ujtipusu gépayártás tudnivalóit, az ütésen s/ó esett a 
Corvin mátyás szakközépiskoláról is. az oktatási intézménye hí­
radástechnikai szakközépiskolává fejlesztik, az iskolát a l. számú 
építőipari vállalat újítja fel, illetve építi a mühelytermeket, 
ha a vállalat tartani tudja a határidőt, akkor az 1970-71-63 
tanévben megkezdődik a tanítás.
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bb 15. magyar csárda az ndk-ban 
vid/ká/um ez 1969. novmber 14.

kiskőrösi tájjellegű magyar csárdát rendeznek be az ndk-beli 
sangerhausenbenj a két település fogyasztási szövetkezete. Között 
létrejött megállapodás értelmében, a kiskőrösi szakemberek a 
helyszínen tervezték meg a csárda dekorációját és berendezését. 
a kiskőrösi magyar csárdát - amelyben kiskunsági étel-ital kü­
lönlegességeket fogyaszthatnak majd a vendégek - a jövő év elején 
nyitják meg sangerhausenben./mti/

m

kispesti tanács véarehajtó bizottságát a Landler jenő gim­
názium igazgatója tájékoztatta gimnáziumban folyó oktató- 
nevelő munkáról. több mint 530 gyermek tanul az iskoiaoa, akiknek 
csaknem fele fizikai dolgozó gyermeke, a pedagógusok 'ntos fela­
datuknak tekintik a munkásszülők gyermekeinek 0 r- ét. a Le­
hetőségekhez képest egyénileg is foglalkozna^ ^szűkre
az Iskolában külön órákat adnak./mti/

f" ;a

bb 16. 15 millió szőlőoltvány ajheves megyd oltványiskolákból

1969. november 14,

heves megye történelmi borvidékein megkezdték a szőlőoltványok 
szedését, a mátraaljai híres termőtáj oltványiskolálból az idén 
15 millió szőlőoltvanyt szednek fel. az ország szaporítóanyag 
szükségletének mintegy felét, az oltványexportnak pedig csaknem 
90 százalékát termelik ezen a hagyományos termőtájon, az aba- 
sérl, a nagyrédel szőlőoltványok európa-szerte Ismertek. a mát­
rai aljai oltványtermelő közös gazdaságok elsősorban 
az olaszrizLing, a leányka, és az étkezési szőlőként közkedvelt 
saszla szőlőfajták szaporító anyagát szállítják./mti/

S
__ i

14. elkészült az algyői olajmező árvédelmi programja - 20 
kilométer töltésszakaszt korszerűsítenek
bb vld/ká/um ez

1969. november 14.vld/ká/um ez i
az alsót iszavldéki vízügyi igazgatóság nagyszabású beruházási 

orogramot készített az algyői szénhidrogén medence árvízvédelmére, 
a nagykiterjedésü olaj-és földgázmező ugya Is hazánk Legmélyebb 
fekvésű területe alatt húzódik s az ttani öreg tisza
gátak különben is felújításra szorulnak, a munkálatok 1970-ben kez­
dődnek és mintegy három évig tartanak. ez idő alatt a szénhid­
rogén medencét övező gátakat mintegy 20 kilométer hosszúságban 
korszerűsítik.

:

Ki ma tervek szerint a töltéskorona szélessége mindenütt eléri 
majd a 7 métert, főleg a lábazatot szélesítik és egyes nelyexen 
8-10 méterrel is ..megtoldják ezenkívül 40-60 centiméter­
rel magasítják a gátakat.

- 9
8, 10/um

, ezenkívül 40-60 centiméter­
rel magasítják a gátakat, a előzetes jelmérések szerint folyómé­
terenként átlagosan 30 köbméter földe!t dolgoznak majd be. az 
óriási mennyiségű anyagot a helyszínen, a tlszának erre a cél­
ra kijelölt hullámterületéről nyerik, s a földkítermstésv vgyoen 
folyószabályozási munkákkal kapcsolják össze./mti/
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fcb 17. újabb 130 C aunkaheuy a nalas1 nők :ak

vid/ká/um ;z
az utóbbi években gyo^s ütemben iparosodott s kiskunság Leg­

délibb városa, kiskunhalas
oldiák"a%ók elhelyezkedési problémáit is. Két Üzemben, a 
ipari illetve a pamutnyomóipari vállalat ha,asl gyárában

!.íU?rníKrí“Sb5,i!í«£Sí:it?ií!f!íy«

a város több üzeme is. , „ , ^ t . ,ve környékbeli nő helyezkedhet el a könnyűlparban,/mti/

;I69. november 14.

sas-

uaa, a férfi munkaerőt már foglalkoztatni
várost tanács Határozatának megfelelően most meg-

......  két üzemben, a papír-

1975-ig összesen ; integy 1500 halasi, ills -1#/

;

j
f

központi bábszínház - sejté-abb
a

1969„ november- 14.t fe/gk-j u vs
Génieken a szófiai központi bábszínház vezetői és művé-

alig van olyan szófiai, aki Legalább egyszer re ült % ;!^eyiéző- 
terüTkre. az együttes természetesen nemesa< átázik, na
rém "vidéken is.

első Ízben 1958-ban jártak külfölden; 2 bukaresti nemz tköti 
bábfesztiválon vettek akkor részt, szint ,, észrevétlenül,,, k t 
évvel később ugyanott már az első helyen végeztek, az-. • r. 
vetkőzi sikert mondhatnak magukénak, dl_V értésén cértsk vissza 
okba a varsói, a braunschwelgi, a müncheni és a bukarest- nem^eu- 
k«zi bábfesztiválokról. vendégszerepelte.1' már a rémei demok, aiíkus 
köztársaságban , az nszk-ban, jugoszláv! oan Lengyelországban a., 
erx-bar, és algérlában is. magyarországi bemutatkozásukéi edin 
burghí fesztiválon való részvétel előzte meg.

/ folyt, köv./

«* 10 •*‘0.00/j uI
;

'\ t4
\o

r

WiiIhPlf?-v : -
Ut- : r

rjTTr- ^’-T'-r-rr?../' > - -'A- 7 /v : *
I-V-'C, 1

* • #v - £>■ í- -

1
i

!l i
j

i

i
i
:
,

•:

Pl

i
1

. 1
íj

E I

11lm.

E2C—B2SS8|8|

1bb 18. / budapester vendégs er. ' -

budape-.íten •.••.•vembe-- ■ v. kezdődően, az ddry színpadon
lép fel a társulat, a reps -ruárju^on lévő 70
felnőttek számára a Legmarkánsabb és legegyénibb hangvitelü darabju­
kat a ,s králi márkd.Z című legendás adják elő. a gyermek
kék számára a délutáni előadásokon ?, a nyúl ak '"sHlája, ,, 'S 
,, páter és a farkas ,, című bábjátékot tűzte - Cser ára a .endég-

1 folyt./-ju

darab közül a

1együttes.

budapester, kívül Székesfehérvárott is fel-érmek a szófia* 
vendégművészek, a Vörösmarty színházban mutatkoznak t r-ovember 
21-én délután, /mtl/

n%.2o. a lottó nyerőszámai
gk-ju bs
a sortfogadás 1 és lotto igazgatóság tájékoztatása szerint 

a balmazuj városban megtartott 46, heti '.ott vs-irsol é-c«, 
vetkezSszámokat húzták ki.

1969 november 14.

a
a kö-

25, 26, 30, 40, 26.
/mtl/ 
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bb 19, üvegszál vázas toronysiló 
vid/kz-ju -ez

ub 21, / 131 uj .. So folyt./-ju
1969. november 14. •- ; ujduns<j--. istán szemeld 1)1 cím közül több mint 70-et 

már a saj tó ától f-került ko leteken olvashatunk, a további könyvuj- 
donságokat az e> bn a napodban folyamatosan szállítják a nyomdák- 
odl a terjeszt-" vállalatokhozs onnan a boltokba, a gazdagvválasriá* 

iilfr dön megjelent magyar nyelvű müvek behozatalává 
m. széles1tették. az Import-könyvek példányszáma mintegy 1>> OCX-

üvegszál vázas poLiészvz elemekből álló toronyslló minta- 
példányát készítették el a hungárla ktsz tatabányai üzemében, a 
müanyagsiló minden szempontból jobb, mint a beton, vagy az acél­
lemezekből gyártotttak. nagyszilárdságú, rugalmas, nem korrooi- 
lódik. ellenáll a szélsőséges időjárási viszonyoknak, anyaga rossz .el­
vezető, s így a benne tárolt terményt megóvja a túlzott lehű­
léstől, illetve a felmelegedéstől, könnyen összeszerelhető, nem •■cím­
hez kötött, tehát gyorsan áthelyezhető, mivel összerakható gyűrűk­
ből szerelhető össze befogadó képessége tetszés szerint növő-,-, • 
a mintapéldány - amelyet a debreceni állami gazdaságnak gyár 
tottak - 360 centiméteres átmérőjű, de már készülnek a nagyobb, az 
5 méter átmérőjű silók gyártására ís. /mii/

;>t ezúttal

a <iadók gyermek- és ifjúsági könyveket készítette* a 
• : án/adoan; 3 i yen könyv közül választhatunk» kezdve z ó coá.^

.fas'6 könyve .tői a serdü lőkoruak olvasmányáig, a il/Ji 
c-y-mányos é 'könyvéi c-. aki művészeti albummal I- \-ér ?

képzőművészeti, színházi, zenei n. -
kötet közül választhat, a kiadói szakemberek különösen z

:I

v
a fiún

t/orozni; 1
.észetl
•iurjcheni ."5uzeum'dl szóló és az srmltázs kincseit bemutat . albvmck-

64

lósolnak si;..art.
szépirodalmi műfajban a magyar kort ás íróktól 26, & r/ jt.

•• .'gyár irodalomból 15, & kklasszikus és a mai vlláglrodalrr jól 27 f - 
-."müvet igér a téli könyvvásár, a szerzők között szerepel var- 
.as józsef^ aki éist.so ozacát bővíti egy szociográfiai kötettel; 
asonló sorozatban jelenik meg illés endrétől Is a ,, szakadékok 

ti mű novellagyüjtemény. németh László, Örkény István, oassuth 
László, tamás a- - ár ís jelentkezik uj kötstt l. s -5c;sbbl Irodal­
ma ■ többek köz9'- va; -ia , áros < át verseskötet , rűy endrétől a 
••••oLtészet és forradalom,,, reviczky gyula két kötetke fűzött Íré?...;,

akarsz-e

bb 21. 131 uj könyv a karácsonyi ajándékok között - sajtótájékoz­
tató a téli könyvvásárról

t tf/j-Ju bs 1969. november 14.

1 720 000 példányban összesen 131 uj kötete* jelentetnek meg 
a kiadók a téli könyvvásárra, az olvasók, karácsony a ajándékot vásár­
lók hagyományos akciója ezúttal november 15-én kezdődik, vidéken 
263, budapesten 110 könyvesbolt, s ezenkívül sok ezer munkahelyi kön? 
bizományos és falusi propagandista kapcsol/őcllfc be a vásárba.

elöljáróban ezeket közölte domokos jános kiadói "gaz- 
g tó, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének ale?nő­
ié , aki a könyvklubban rendezett pénteki sajtótájékoztatón Ismerteit 
a vásári újdonságokat, a könyvakció rendezvényeitpropagandáját.

folyt, köv./

$ 1

'
l V 1

; tüneti miklós versei és műfordításai, áprily Lajos
cimü poszthumusz kötete képviseli jdxal, Kaffka mamit, 

.. . mlkszáth, tamási áron, tersárszky jő zsí jmő
élből is jelennek meg uj kiadások.

? f
TV V

a kort ás külföldi irodalomból várható egyik érdekesség
égtáj-j című kötete,a második nem

címmel 48 - rangos kor tás szerzők tollából való - novella, 
üzését jelentette meg az európa. Hemingwaytői a ,„ halál délután,* 

sz creel a választékban, uj kiadásban kapható *, a thibautt-család 
:.ir , német novel I. ók gyűjteménye, regények, elbeszélések is szép 
ámnan kínálják magokat

,'one de beauvotr 
1 69

i f» 9* -
: I i

/

11 -13/j u

lPr -12- /' folyt, köv./ 
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I
bb 24. 120 külföldi szakember érkezik a villamos csucsenergía 
konferenciára - sajtó tájékoztató a tschr ika házában

t tz/tm/um le ez 1969.november 14.

a villamosén ergiafogyasztás az év, sőt a nap különböző szaka­
szai között is rendkívüli mértékben ingadozik, nálunk a

tás,, az átlagos igényének nagy általánosságában számít­
va k rulbelül 140 százalékát éri el, néha azonban éréi is több, 
s ez a különbség az átlagos és a csúcsfogyasztás között az élet- 
színvonal emelkedésével, a villamosítás terjedésével^, az ipar 
fejlődésével és a háztartások egyre nagyobb arányú gépesítésével 
a jövőben is állandóan növekedni fog. ez t a többlet-igényt az ■ Ar- 
glatermelésnek feltétlenül ki kell elégítenie, természetesen & 
leggazdaságosabb módon.

ezek a kérdések állnak a középpontjában annak a konferenciának, 
amelyet november 18-20 között rendez meg a technika házában az 
energiagazdálkodás 1 tudományos egyesület a magyar elektrotech- 
níkai egyesülettel közösen, a konferencia céljáról és programján* 
pénteken délelőtt a technika házában tájékoztatták a sajtó munka­
társait az energiagazdálkodási intézet vezetői.

a konferencián 64 előadás . alapján vitatják meg azokat a kér­
déseket, amelyeket a csúcsfogyasztás! Igények kielégi ősével 
kapcsolatban a szakembereknek meg kell oldanlok«, - % •• - -1g minden
országban a helyi adottságoknak legmegfelelőbb módszer-sU a lehet­
séges megoldások között előrefethatólag bőségesen tesz sző egy 
magyar üzemszervezési eljárásról/ amely nemzetköz 1 viszonylatban 
is egyre nagyobb érdeklődést vált ki a szakemberek köré­
ben. lényege az, hogy a fütőerőmüvek az elektromos energia - igénye* 
megnövekedésének Idejére fokozzák teljesítményüket, -eb t az át­
lagosnál több melegvizet és elektromos energiát termeinek 
- majd a csúcsfogyasztás elmúltával a teljesítményt csökkentik, 
s Így a rendelkezésre bocsátott hőmennyiség csökkenése és kúton 
beruházás, vagy üzemköltség nélkül számottevőmén'ékben 
segítenek a csúcsigények kielégítésében, ez a magyar eljárás 
már kitünően beváltotta a várakozásokat a kelenföldi hőerőműben, 
Pécsett, dunaujvárosban ás Kazincbarcikán, s most készül alkal­
mazására számos további erőmű,

az eljárás nemzetközi vlszszhangjának kétségtelenül része van 
abban, hogy a konferenciára 18 országból több mint 120 külföldi 
szakember érkezik, s a napirendre tűzött előadásoknak is több 
mint egyharmadát külföldi szakemberek tartják./mti/
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1-Zrégen , város-rés $ . /m t

bb 22. ujranyomták a 25 év előtti debreceni néplap-ét
1969. -november

negyedszázaddal ezelőtt 1944. november 15-én 
debrecenien ,, néplap,, címmel jelent meg az első felszaoa ulás utam 
kommunista napilap, az első szám mindössze két oldalas volt- 
főcímében akkor még arról adhatott hirt hogy ,< megindul. « 
harc budapestért és miskolcért,,. a jubileum alkalmából 50 
ezer példányban uj rányomták a 25 évvel ezelőtti deörace 
pót# szombaton a hajdu-bthari napló melLóklekekjei Kapj

ás hajdu-bíhar megyében, /mti/

vid-kz-j bs

az olvasók debrecenben :

. j
bb 23. eskütétel

1969. november '4.mm/um bs
vi. pál pápa dr. táblán árpád Lelkészt, a Xmaí pép-/ v.jgyar 

eoyházl intézet igazgatójává nevezte ki. a népköztársaság eLn0KX 
^kinevezéshez előzetes hozzájárulását adta.

dr. táblán árpád pénteken kisházi Ödön, az elnöki tanács helyet­
tes elnöke előtt a magyar énépköztársaság alkotmányára letette 
az esküt.

az eskütételnél jelen volt cseterki Lajos, az elnöki „artács 
titkára, prantner józsef államtitkár, az állami egyházügyi 
hivatal elnöke és dr. ijjas józsef kalocsai érsek, a magyar 
katolikus püspöki kar elnöke./mti/
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SSbb 26. időjárásjelentés 

tm-ju -ez 1969. november 14.
a meteorológiai intézet jelenti november 14 én, pénte­

ken 13 órakor:

,

enyhe éjszaka
a földközi tenger nyugati medencéjétől az el: ok tér­

ségén át a szovjetunió európai területének középső re zéig egy ?00- 
300 kilométer széles átmeneti időjárási zóna húzódik, érnék á mentán 
erősen felhős az idő, többfelé esik az eső, egy-xét • 
zivatar is keletkezik. a zónától északnyugatra az óceánról beszivárgó 
nedves levegő hatására változékony, az évszaknak megfelelő az idő­
járás . az említett zónától dél-keletre általában száraz, az 
évszakhoz képest szokatlanul, meleg az idő.

- • ■
hazánk legnagyobbbrészán csütörtökön a z évszakhoz képest siókat- 
tanul meleg idő volt, főként az északnyugati megyékben és ^ 
északi hegyvidék térségében többfelé esett az eső, záporeső0 a 
lehullott eső mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csu­
pán körmenden ért el 7, Sopronban 12 millimétert, a hőmérséklet 
napközben általában 17-23, az erősen felhős, esős he ken csak 10- 
16 fokig emelkedett, budapesten a központi meteor-piintézetben 
17.7 fokos hőmérsékleti csúcsértéket mértek. : tegnapi nap
az elmúlt 100 év legmelegebb november 13-Ja veit. a Peremkerüle­
tekben még ennél magasabb hőmérsékletet is mértek. rajnaira 
szályes területi eloszlásban 7-15 fokig hűlt s a Levegő, 
délelőtt változóan felhős, a dunántul néhány helyén kódos ido_ 
volt. a hőmérséklet 11 órakor a dunántul nyugati felében 10-15, más­
hol 16-21 fokig emelkedett, budapesten csütörtökön a hőmér­
séklet napi középértéke 14.8 fok volt, 9.1 fokkal magasabb, mirv 
a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok,volt, 
s tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, ólig változik.

várható Időjárás szombat estig: változóan felhős, 
párás idő, szórványos an előforduló esővel, záporral, mérsékelt, he­
lyenként megélénkülő változó irányú szét. elsősorban a reggeli 
és a délelőtti órákban néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éj- 

kai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombat n 
aknyugaton 10-15, délkeleten 15-19 fok között. a duna vizáitá a 
reggel budapestnél 99 centiméter, /mtí/
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fti bb 25. előkészületek borsodban a téli építkezésekre - nagy teljesítmé­
nyű gőzkazánok propán-bután gázkályhák, melegedő helyiségek

1969. november 14.vid-ju ká -ezfáimm::::
tizemében elkész1-borsod megye két nagy építőipari 

tették a téli munkák részletes programját, arra törekednek, hogy 
a hideg napokon is minden dolgozót foglalkoztassanak, az észak- 
magyarországi állami építőipari vállalat brigádjai az uj esztendő 
első három hónapjában több mint százmillió formt értékű munkát 
terveznek, ebben számos kiemelet építkezés szerepel. Így a diósgyőri 
Lenin kohászati müvekben készülő nemesacél fínomnengarni hat 
egymásba kapcsolódó üzemcsarnokának alapozása, az uj bugacs iszoió 
üzem és a hatszáz férőhelyes szociális ház építése a - d városköz­
pont közművesítése, a bőcs község határában létesülő évi egymillió 
hektoliter kapacitású sör és malátagyár, valamint a diósgyA'-l uj 
háromezer lakásos városrész mélyépítési munkái, ezeken a hegye­
ken a folyamatos termelés végett tizenhat nagyteljesítményű gőz­
kazánt helyeznek üzembe, csaknem harmincezer négyzetméter nád- 
pallót tárolnak és a betonozást vegyszeres eljárással készítik, 
a munkások védelmére számos kokszkályhát helyeznek el, több építkezé­
sen pedig melegedő helyiséget rendeznek be.

?»1 9

mi
||1

'■ j

a borsod megyei állami építőipari vállalat dolgozói a téli 
hónapokban mlskolcon és Kazincbarcikán csaknem ezer ötszáz fé- 
llgkész lakásban végeznek majd belső és szakipari munkákat.
2 műszakiak messzemenően gondoskodtak arról, hogy a taxisok télen 
is kiváló minőségben készüljenek, a miskolci győri kapui lakó­
telepen és Kazincbarcikán a távvezetéken érkező meleg gőzzel fűtik 
majd a kialakítandó négyszázhetven lakást, miskolc mis ré­
szein pedig mintegy háromszáznyolcvanöt feligkász otthonba vezetik 
be a földgázt. ezenkívül az épltkézéseken hetven hordozható pro­
pán-bután gázkályhát és tizenkét nagy tlftéjesitményü express-heating 
berendezést helyeznek el. /mti/
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y•AnK; ti1bb 28. magyar filmek Lipcsében a 12. nemzetközi dokumentum és rö- 
vidfllmfesztiválón

1 zs/tr-ju bs
bb 27. / a papír- ás nyomdaipar. „... folyt./um

szorosan összefügg a papíripar fejlesztésével az elmúlt évek­
ben telepített nyárfák nagyarányú felhasználásának előkészí­
tése . az uj nyárfacéltulóz gyár építése - a korábbi elképze­
lésektől eltérően - gazdaságosabbnak bizonyul aunaujvárosban, 
mint az előző variáció szerint 1 helyén, kalcct ár - a papíripar 
fejlesztéséhez a negyedik ötéves terv időszakában négy és fál- 
milliárd forint beruházási költség szükséges , s ennek segítségé­
vel a papíripar jelenlegi - évi 240 ezer -250 ezer tonna kapacitása 
és állóeszköze megkétszereződnék, a fejlesztési, koncepció meg­
valósítása számottevő gépimporttal jár majd és sok ajánlat érkezetí 
hitelnyújtásra, különböző formában létrejöhető kooperációra, 
egyébként a paplrlmport lényegesen a következő Időszakban 
sem csökken, a rendelkezésre álló papírmennyiség elegendő lesz, 
ugyan, de a választéka nem bizonyul kielégítőnek, a gazdasági 
bizottság döntése nyomán tárcaközi bizottság alakult, hogy 
a részletes fejlesztési koncepciót kidolgozza.

a nyomdaiparban a felmérések szerint 1975-lg a jelenleginél 
évente 60-65 ezer tonna nyomdai kapacitással többre Lenne szükség - 
bár még vitatott benyújtott Igények realitása, az viszont Ismert, 
hogy ilyen mértékű uj kapacitás létrehozása mintegy kétmilliárd 
forint költséggel járna és a nyomdaipar csupán 1.3 milliárd 
forint fejlesztési alappal rendelkezik, ha az uj gazdasági mecha­
nizmus jelenlegi szabályozói változatlanul érvényeién maradnak.

a szakszervezet elnöksége felhívta a figyelmet arra, hogy a 
rendelkezésre álló fejlesztési alapot nem szabad csupán uj Léte­
sítményekre fordítani, számolni kell a meglévő nyomdák állag- 
megóvásával, esetleg műszaki színvonalának növelésével, a 
dől gozóiqmunkakörü íme nyelnek további javításával, s azzal, hogy a 
legtöbb ' nag^fíTapacltás már aligha növelhető. a fejlesztés egyik 
járható útja az, amelyet az athenaeum választott; uj üzemet epit 
a jászberényi utón részben bank-kölcsönnel, részben pedig köz­
ponti pénzügyi alapokból. a kisebb nyomdák helyzete azonban nehe­
zebb, mert kevesebb fejlesztési alappal tudnak gazdálkodni.

a szakszervezet elnöksége úgy határozott, hogy a nyomdaipar 
fejlesztési koncepciójának újabb változatát - amelyet a könnyű­
ipari minisztériumnak még ez év végéig el kell készíteni - 
mielőbb a gazdasági bizottság e,iJ terjesztik, a szakszervezet 
központi vezetőségével is megisimrtetik, s amennyiben szükségesnek 
tartják, kiegészítő véleményüket, javaslatukat az előterjesztéshez 
csatolják./mtl/
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a1969. november 14. ;
vasárnap kezdődik Lipcsében a 12. nemzetközi 

dokumentum és rövldfilm-fesztivál. a magyar filmgyártást a fesz­
tiválon öt alkotás képviseli: paulus alajes ,, tanyaszám 12 
róbert .. .. mindennap háború,,, macskása/ gyűla-várnai györgy

dévényi László ,, örökösök,, ás györgy istvd 
,, című filmje, versenyen kívül vetítik la vitéz 

jönnek rendjel a csodáknak,,, takács gábor
és richly zsolt ,, szvitt,, című alkotásit.
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öregek és fiatalok 
Üzenetek
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sen az ember
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a magyar filmdelegáció pap Sándornak a filmtucérnányl . 
igazgatójának vezetésével pénteken utazott el Lipcsébe, /mt1/intézet

bb 2^. ndk ünnepi napok a felsőoktatási intézményekben

1969. november 14.1 Vt/gk-ju hgy
a német demokratikus köztársaság meglakulásám 20. évfor­

dulójáról több felsőoktatási intézményben ünnepélyesen mlékeznek 
meg november 17 és 22 között, magyar és ndk-bsL1 processzorok, 

továbbá ndk-beli Írók előadásokat, felolvasásokat tartanak, filmve­
títéseket rendeznek és sor kerül a Ítídí-ományos diákkörök ünnepi 
üléseire is. /mti/
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Db 27. a papír- és nyomdaipari fejlesztési konferenciáiról tájékoztat- 
ik a szakszervezet elnökségét

iSl1969. november 14.t sz/tr-ju -ez
a nyomda,^papíripar-, és a sajtó dolgozóinak szak szerveze­

tében a pénteken megtartott elnökségi ülésen herváth gyula könnyű­
ipari miniszterhelyettes tájékoztatta az elnökséget a nyomda - és 
papíripar eddig kialakult fejlesztési koncepcióiról, ismertetve, hegy 
a két Ipádtól mi£t várnak a negyedik ötéves terv időszakában .
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Iés műszaki tudomá-
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1969. november 14.lüElBSSi^- Hissf 77%
sziriai gazdasági ésbb 31. fock jenó és horgos gyula fogadta a 

külkereskedelmi minisztert

1 sz/mm-ju le hgy

kérdésekről.
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bb 35. húsz éves a csépel autógyár 

vid/ö/um ká hgy
1969. november 1*.

Hfül
23 -/folyt .köv./ 

14.AO/um

//vv

cigánylakosság helyzetéről tárgyalt a Szabolcs megyeibb 34. a . 
tanács végrehajtó bizottsága

1969. november 14.

a harmadik ötéves terv időszakában .építkezés, juttatás■üt
az egészségügy területén.

a vb. határozata szerint 
dik ötéves terv időszakban
kezések megvalósítására./mtl/

vid/fm/um hgy
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1969. november 14,
vizeink tisztaságának védelme mind erőteljesebben aközérdeklődéo 

előterébe kerül, a kutatók uj módszeretek kidolgozásával, az 
üzemek nagyösszegű beruházásokkal igyekeznek elősegíteni a pro 
léma megoldását, az országos vízügyi hivatal rendezésében pén Gken 
Zalaegerszegen lezajlott országos ankét részvevőinek azt az uj 
járást mutatták be, amellyel biztonságosan megszüntethető 
a felszíni vizek olajszennyeződése, az országos vízügyi hivatal víz­
minőségi felügyelősége, valamint a nyugat-dunántúli vízügyi 
igazgatóság szakemberei által kidolgozott módszer szerint az olaj ja 
szennyezett viz felületére hidrotlzalt periitet szórnak. ez 
összerántja, ,,csomóba szedi,, az olajat, amit aztán Így már akár 
qereblyével, akár más kézi szerszámmal könnyűszerrel el Lehet 
távolítani a víz felületéről, az eljárás gépesíthető : nagyobb víz­
felületek esetében akár helikopterről is kiszórhatják a perlitet. 
a módszernek az a körülmény ad jelentőséget, hogy az olajipar 
a legnagyobb vízszennyezők k

Pécsett, a baranya megyei v zvédelmi bizottság úgya csak 
pénteken megtarott plenáris ü ésén, olyan uj fertőtle itési 
eljárást ismertettek, amellyel teljesen szagtalanná és mellék- 
iz nélkülivé Lehet tenni a dumából nyert ivóvizet, ugyan­
ezen a tanácskozáson jelentették De,hogy a megyei közegészség- 
ügyi állomás határozata értelmében bakteorológiai laboratóriumot 
alakítanak, szerelnek fel az üszög! tárolóknál, hogy a nap 
minden percében ellenőrizni lehessen a viz minőségét 
határozhassák meg a víz tisztaságát, a köjál a peremkerületek 
ivóvíz ellátásának iavltására hívta fel pécs város vezetőinek figyel­
mét. a megvizsgált 979 kutból - ugyanis - mint rámutattak - 8)1 

jó minőségű vizet szolgáltat, mégis ez idő szerint mintegy 
--  ember kénytelen fogysztanai./mtl/

ö vd1/kz/tné/um hgy

tartozik.

s e szerint

nem 
30 ezer

2414.50/um

folyt./umbo 35./ húsz éves
feladatokat ró a gyárra.EÉii-nEFÉljiElESHE;:;;*'-

meg. már elkészült a d-566 tipusus, három tengelyes, 5 tonna 
teherbírású, összkerék meghajtású jármű mintapéldánya 
Lyet az eddigieknél jóval nagyobb hatású, úgynevezett tárcsa­
fékkel láttak elT'a típus sorozatgyártását a jövő évben 
kezdik meg. ^mezőgazdaság számára tervezték a billenő platós, 5 
»3KS|áa^#iSE^Éi-4»n’*-$6ite^r típusokat.a jármüvet különböző rendel te tesu 
adapterekkel is felszerelihetik. az első sorozat a jövő évben 
készül el. a d-705 típusú nyergesvontatók turbófeltöltésü 
motort, hidraulikus szervókormányt, ujvonalú vezetőfülkét kapnak, 
az idén 57, tíz tonna teherbírású konténerszállító pótkocsit is 
gyártanak és elkészítik a típus 20 tonna teherbírású változatát./mti/

, ame

bb 36. napirenden a viz tisztasága - bemutató Zalaegerszegen - ta­
nácskozás pécsett

v-"em I
í 3

I
A-. r, 

V̂-""

"í,-*
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bb 37. szlovák termelőszövetkezeti küldöttség nógrádban

1969. november 14.

az érsek vadkerti magyar-szlovák barátság tsz meghívására 
a szlovákiai ípolyszakállosról pénteken 25 tagú termelőszövetkezeti 
küldöttség érkezett nógrádba. a szlovák küldöttség megtekinti az érste 
vadkerti közös gazdaságot, majd felkersl a kertészeti és sző­
lészeti egyetem soroksári gazdaságát, valamint a tiszakécs- 
kei termelőszövetkezetet. /mti/

vid/fm/mné-ju hgy
•í

:•

bb 38. tavaszi virágok nyílnak vas megyében 
vld/kz/mné-j u hgyfcj

1969. november 14.

kőszegen, a chernel-kertben másodszor is virágba borult az 
aranyeső, és a farkasborőszián, nyílik a jellegzetesen tavaszi vi­
rágnak számító kankalin, a napfényes ősz vas megye 
in is rendkívüli jelenségeket produkált: az ácsad1 érd 
újra valósággal ellepte az ibolya, kellemes Illata már messziről 
magára vonja az arraj árók figyelmét, /mti/

tája- 
egy részét

javasolta abb 39. az üzemorvos is kapjon nyereségrészesedést - 
komárom megyei egészségűgyi akció bizottság

vid-kz/tné-j u hgy 1969. november 14.
több fontos javaslatot tett pénteken tatabányán megtartott 

ütésén a szakszervezetek komárom megyei tanácsának egészségű gyi 
akcióbizottsága, mint rámutattak, jelenleg a megye 25 nagyüzeme közül 
11-ben, 145 középüzeme közül pedig 82-ben van üzemorvosi rendelés, 
főfoglalkozású üzemorvos azonban ez idő szerint mindössze csak 13 
működik, a bizottság sürgetőnek ítélte a hálózat bővítését: állás­
foglalása szerint 1980-ig legalább 34-re kell növelni a főfoglal­
kozású üzemi orvosok számát a megyében.

/ folyt, köv,/
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vid/rj fm hgy

a fejér megyei szabadhId vég községben pénteken ünnepi 
v.b. ülésen megjutalmazták horváth ferencet és feleségét, 
akik két garázda fiatal ellen megvédelmezték a község segély­
kérő telefonját.

1969. november 14.

a házaspár október 5.-én késő este tárt haza otthoná­
ba. útközben észrevették, hogy a 21 éves sztojka László és 
barátja a fiatalkorú r. g „ rongálja, ütl-verl a tsz-lroda falán 
elhelyezett segélykérő telefont, s mellékesen még két magánlakás 
ablakát Is bezúzták, horváth ferenc figyelmeztette őket, mire 
elszaladtak, de csak az első sötét utcasarkig, s ott lesbe állva 
várták a gyanútlanul közeledő házaspárt, amikor horváthék oda ér­
tek, sz toj ka László fejbeverte a férfit, majd késével az ütéstől 
megszédülő ember nyakába szúrt . aföldre zuhanó horváth feren­
cet még több helyen megütötte, megszur-Kálta, s bántalmazt az asszonyt 
is. a férfi súlyos, de nem életveszélyes sérülést, felesége pedig 
könnyebb sérüléseket szenvedett.

bb. 43. megjutalmazták a segélykérő telefon védelmezőit

15.40 r j 2

— •e*.

1

'ML
bb. 42. megnyitották a politikai könyvhdnapot békés megyében 

vld/kz/mné/rj ez 1969. november 14.

pénteken a gyulai jőzsef atilla művelődés 1 házban megnyitották 
a politikai könyvhónap békés megyei eseménysorozatát, a megnyitó 
egybeesett a viharsarok felszabadul ás ának negyedszázados évfordu­
lóját köszöntő ünnepséggel. petrovszkí István, az mszmp békés 
megyei bizottságának osztályvezetője ünnepi beszédében rámutatott, 
hogy a megyében az utóbbi 10 évben ötsozrösérc emelkedett a poli­
tikai könyvek forgalma, s bejelentette, hr ékésben 20 helyen 
nyilt politikai könyvkláUí tás./mtl
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mi feladatait, /mti/
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bb 40. nívód!j 
t ol/gk-ju ez 21969. november 14.

tömpe István, a magyar rádió és televízió elnöke nlvódljjalmsmimam
tömpe Istvántól a jutalmat. /mti/

ISmmj ÜSS

1bb 41. szegedi ajándék a jugoszláviai földrengés károsultjainak

1969, november 14.
;

£ vid-kz/mné-j u -ez

nyének bevételéből vásárolták, /mti/
II I 115.00/ju SE—2 6~
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bb„ 45- kioasztották az akadémiai kiadó idei nivódij alt 

t ns/tm//gy/cz

pénteken az akadémia tudóskiubjában erdey-gruz tibor, az aka­
démia főtitkára, a könyv és folyóirat kiadó bizottság elnöke 
átnyújtotta az akdémiai kiadó idei kiadói nívódijait. a ki­
adói dijakat az akadémia elnöksége ítélte oda a tudományos osz­
tályok, a könyv- és folyóirat kiaoó bizottság és a kiadó vélemé­
nyének figyelembe vételével, az utóbbi években megjelent kiemel­
kedő színvonalú tudományos müvek szerzőinek*

30 000 forintos kiadói nivódij ban részesítették lukács 
györgy akadémikust, 1965-ben megjelent az esztétikum sajátos­
ságai cimü müvéért.

20 000 forint kiadói nívód 1 j ban részesült r^lijsz frigyes aka­
démikus , és szőkefalvi-nagy bél a akadémikus előadások a funk­
cionál analízisből cimü munkája, ugyancsak 20 000 forintos nívó- 
dijat kapott péter rózsa, a matematikai tudományok doktora 
rekurzív függvények cimü, németül és angolul megjelent monográ­
fiájáért.

gombás pát akadémikus és kisdl dávid kandidátus bevezetés a 
hullámmechanikába és alkalmazásaiba című müvét 15 000 forintos 
kiadói nivódijban részesítették*

10 000 - 10 000 forintos nivódilat a következők kaptak:
dudicn endre akadémikus és kaszae zol tán levelezőtag a magyar- 
ország állatvilága cimü sorozat szerkesztői;
ádám györgy, az orvostudományok doktora Interccepció és magatartás 
című jelentős neurofizíológiai munka szerzője;
dr. kelemen endre, az orvostudományok doktora, heveny hasi kór­
képek fizikális diagnosztikája cimü müvéért;
köpeczi bél a akadémiai Leve ezó tin a rákóczi szabadságharc és 
franciaország cimü munkájáén :*
nagy kázmér, a fizikai tudományok d 
fíájáért;
peschka vilmos, az állam- és jogtudományok doktora jogfor­
rás és jogalkotás című könyvéért,
dr. schermann szilárd, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa 
magismeret cimü munkájáén;
/folyt, köv./
1555/gy

1969. november 14.

tora kvantumelméleti monográ-
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A i k*1. folyt./ gybb. 45. / kiosztották $

.

bb. 48. bánkon ülésezett a dunakanyar intézőbizottság elnöksége
víd-fm/gy/hgy 1969. november 14.somos andrás akadémikus a paprika clmmü müvéért;

szendrőí Zoltán és balogh ferenc, az 
tatarák cimü müvükért és
vargyas Lajos, a zenei tudományok doktora kutatások a népballada 

pkori történetéből cimü munkájáért.

orvostudományok doktorai a pros-y pénteken a nógrád megyei bánkén tartotta ülését a dunakanyar 
intézőbizottság elnöksége* a bizottság működési és szervezeti sza­
bályzatának megvitatásán kívül napirendre tűzték bánk idegenfor­
galmi fejlesztésének kérdéseit, az 1965-ben létrehívott szerve­
zet hatáskörébe 12 nógrád megyei település tartozik, közü­
lük az egyik legszebb község bánk - a budapestiéi 60 kilométerre le­
vő festői völgyben, kellemes vizű tó mellett nuződó kis falu. illés 
miklós, a nógrád megyei tanács vb elnökhelyettese az ülésen elmond­
ta , hogy a község és a tő kornyékének rendezésére helyi erőforrások­
ból már eddig is sokat ko.tettek, s a munkálatokat a dunakanyar in­
tézőbizottság anyagilag is támogatta, a tavat a szennyvizektől vasbe­
tongát védi, a meder kotrását, tisztítását az idén befejezik, part­
ján pedig vendéglőt, üdülőcíthort építettek. jövőre üzleteket és 
újabb üdülőket létesítenek, f c. : Látják az utak, a közmüvek, a strand 
építését s a tó közelében kis:-üdülőtábort létesítenek, a tó környé­
kén az idén értékesített mintegy 250 parcella zömét budapes­
tiek vásárolták meg, ami jelzi, hogy bánk község a fővárosiak egyik 
kedvelt kiránduló- és üdülőtelepévé válhat./mti/

*

:köz 0
akadémiai kiadói nlvódijai-

%köztársaság belügymlniszté- :aemoxratlkusbb. 46. hazautazott a német 
riumának küldöttsége &

1969. november 14.

mm
Wmtm/gy/hgy fi

jm1a bb. 50. elutazott a lengyel kulturális küldöttség 
tr/gy/hgy

a Lengyel külügyminisztérium kulturális főigazgatóságának kül­
döttsége - élén jan drutó nagykövettel, a főigazgatóság vezető lével 
pénteken délután elutazott budapes trŐ l. a küldöttség magyarországi 
tartózkodása során megbeszéléseket folytatott dr. rosta endrével, a 
kulturális kapcsolatok intézete ügyvezető elnökével, valamint a 
kki vezető munkatársaival a két ország tudományos és kulturális 
együttműködésének kérdéseiről.

1969. november 14.
1

fii

I
'E ‘ils

4tíkus
/mti/ .az MSZMP politikai ^zot faágának tagjaJL

3 an druto nagykövetet budapesti tartózkodása alatt fogadta 
dr. bognár józsef, a kki e.nöke, ellátogatott az mszrop kb kulturális 
tudományos és közoktatási osztályára, megbeszélést folytatott a 
külügyminisztérium vezető munkatársa vu

■bb. 47. hatLamassek L.egon 
mm/gy/hgy 1969. november 14.li?EÍ!:ÍílikSSlSiiEsi-2r
keresztúri temetőben,/mti/

/mti/
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bb, 49 magyarországi körúton a Casablancái színház
f<5 intendánsa
vid/fm/r j hgy

all kadiri, a Casablanca! színház főintendánsa
pénteken meglátogatta a nemrég megnyílt tatai művelődési 
központot, a neves színházi szakember ~ kulturális kapcsolatok 
intézetének meghívására érkezett hazánkba, jgy tanulmányozza 
a magyar vidéki kulturális központos- ápltéaí -.jdszsrét és a 
magyar színjátszás helyzetét, all kz->íri @i uotta* hogy 
most készült el a Casablanca:- 1 ü- lő kési ' . pent t orvé s ennek
meg valósításához gyűjtött tapasztald: Z A i. .. • "iaoruz ágban, 
sváj eban, Csehszlovákiában
országon no vemben 21-lg tartózkodók, s addig több vidéki szín­
ház munkáját is tanulmányozza, /mii/

bb. 58. tanácskozott a magyar nők parlamentje
1969..november 14=

a magyar nők országos tanácsé pénteken a páriái ament va­
dász-termében tartotta tanácsúi Lését, az elnökségben foglalt 
helyet jakab Sándor, az mszmp központi bizottsága agitaciós és 
propaganda osztályának vezetője.

péter jánosné alelnöknő megnyitó szavai után erdei László 
né, az mnot elnöke vázolta a Legutóbbi nőkon resszus óta meg­
tett utat, s értékelte az ott elfogadott hot vozatok tel jesítésé­
nek hatásfokát a nőmozgalom tevékenységére, a az egész nő társada­
lomra. utalt a beszámoló arra, hogy hazánk asszonyai és leányai 
derekasan kiveszik részüket az ország szocialista építéséből, s 
fokozódó politikai aktivitásukat Tükrözi, ahogyan itthoni ak­
ciókkal és nemzetközi fórumokon támogatják a vietnami háború 
mielőbbi megszüntetésére irány tó küzdelmet, és a vietnami 
anyák és gyermekek megsegítését, erdei lászldné végül foglalkozott 
a nőmozgalom előtt álló feladatokkal.

a beszámolót követő vitában felszólalt jakab Sándor, az 
mszmp központi bizottságának osztályvezetője. /mt1/

tí
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t/fe/j/rj ez
":969 . november 1 4 .■ S I
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. . -ban. magyar­áz r. dk-b ar.,
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bb. 51. társadalmi Összefogással épített Lakás ünnepélyes át­
adása kisvárdánEg

1569. november 14.vid/rj fm X !hgy ■É
érdekes esemény zajlott le pénteken kisvárdán s az orszá­

gos öntödei vállalat kisvárdal gyáregysége egyik munkásának, 
nagy Zoltánnak átadták a gyár kollektívája által épített 
uj családi házat. a négytagú család eddig néhány négy­
zetméteres lakásban szorongott, s a gyár négy szocialista brigád­
jának tagjai, s az üzem vezetői társadalmi munkában uj otthont 
építettek számukra, a lakás udvarán tartott kis ünnepségen adTik 
át a családfőnek a kész lakás kulcsát, akinek örömében az aján­
dékozók is osztoztak.

.bb. 59. dr. franz jonas, az osztrák köztársaság elnöke 
tr/rj la

0

1969. november 14=
táviratban mondott köszönetét losonczí pálnak, az elnöki tanács 
elnökének az osztrák köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kül­
dött jókívánságokért./mtl/

.1

r >ti/

kádár jános, az mszmp kb első titkára
1969. november 14.

bb. 53.17.35 rj 32
tr/rj hgy

pénteken bemutatkozó látogatáson -ogadtt dr, mshamed zakaria 
ismail-t v a sziriai arab köztársa ág :*cyk evet ét, aki a közel­
múltban adta át megbízóié veié l . A*
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bb. 52. véget ért a vezető főhivatású népművelők konferenciája

1969. november
Élib. 55. Ifjúsági békenap a 9. kerületben 

t tf/j/gy/la14.t/oL/gk/rj hgy 1969. november 14.
nyitányként a vietnami néppel vállalat szolidaritás november 

15-1 világnapjának budapesti eseményeihez * pénteken ifjúság béke­
napot rendeztek a 9. kerületi fiatalok, színes és tartalmas prog­
ramot szervezett részükre a hazafias népfront 9. kerületi bizott­
sága, karöltve a puskás tivadar távközlés 1 technikum és az 
Irinyi jános vegyipari szakközépiskola tanten Ule tévéi tanuló­
ifjúságával .

délelőtt a kerületi szabó ervín könyvtár íiileki utcai klub­
jában nemzetközi Politikai kérdésekről endezett vitafórumon 
péntek gyula újságíróval találkoztak a fiatalok.

délután az mszmp 9. kerületi bizottságának székházában szoli­
daritási békenagygyüLést tartottak, dr, román józsef, az orszá­
gos béketanács elnökségi tagja, a kerületi népfrontbizottság" 
elnökhelyettese üdvözölte az egybeyyü Lt töcbszáz fiatalt és a 
körükben megjelent vietnami diplomatákat: nguyen dlnh can-t, a 
vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tit­
kárát és te van nam-ot, a détvietnami köztársaság budapesti nagykö­
vetségének attaséját, bánki zsuzsa érdemes művész szavalata vezet­
te be a nagygyűlést, amelynek szónoka csohány gabrielta írónő, az 
országos béketanács tagja volt. beszédét a világ sorsának, a fia­
talok életének alakulásáról, az ifjú nemzedéknek és az idősebb 
nerációknak eay emberként 1 békeakaratáról, a szabadságért küzdő 
népek segítéséről, a vietnami hősök nemzetközi szolidaritással 
kisért küzdelméről - nagy lelkesedéssel fogadták a gyűlés részt­
vevői. bítskey tibor színművész szavalatával ért véget az ünnepség,

este irodalmi rendezvényre került sor - devecser1 gábor 
kossuth díjas költő volt a 9. kerület? fiatalok vendége, békemoz­
galmi dokumentációs anyagból kiállítást is rendeztek a füleki ut­
cai könyvtárban./mtl/

K JVp.>.:t.VíV

kma vezető beosztású, főhivatású népművelőknek a magyar nép­
hadsereg központi klubjában rendezett kétnapos elméleti-mű­
velődéspolitikai konferenciája pénteken befejezte munkáját, a 
népművelők továbbképzését szolgáló tanácskozáson mintegy három­
százan vettek részt; megyei népművelési csoportvezetők, könyv­
tárvezetők , művelődési házak vezetői, a szót és a klsz megyei 
művelődéspolitikáival foglalkozó funkcionáriusai.

•r

Él&■;

a konferencia középpontjában az olvasás átüt. erről szólt 
dr. köpeczí béta akadémiai levelező tag ,, az olvasás helye, 
szerepe a művelődésben,, és mándi páter tudományos kutató 
,az olvasás helyzete ma magyarországon,, című, nagy érdeklődés­

sel kisért előadása is. élénk vita alakult ki az irodaloml 
közvélemény formálásáról, módszertani kérdésekről. napirendre 
kerültek a különböző népművelési intézmények feladatai, 
az együttműködés lehetőségei, az olvasás népszerűsítésében, vala­
mint a szakkörök, klubok szerepe az olvasás megkedveltetésében. 
/mtl/

IA %

tiBis
%

. leosztották a cordatic - jelvényeket a rekorderbb. 54 
softörőknek ge-

1969. november 14.t/tz/tr/rj se hgy
pénteken délután az országos gumiipari vállalat székházi­

ban ünnepélyesen kiosztotta kardos jenő, a vállalat ke- 
reskedelmi központjának igazgatója a ,,cordatic hű tő jelvényeké, 
azoknak a gépkocsivezetőknek, akik tavaly cordatlc-abronccsal 
csúcsteljesítményt értek el.

ú» *

Xa jelvényt az elmúlt évben 130-an érdemelték ki. a legjobb 
eredményt blattner László, a szekszárdi 11-es aköv vezetője 
érte el, aki cordatic abronccsal kerek 200.000 kilométert tett 
meg. malik jános és kövecses Sándor, a budapesti 20-as számú 
aköv-nél dolgozó gépkocsivezető-pár teljesítménye több mint 
179.000 kilométer volt, míg palág/i iászló, budapesti autő- 
buszsoffőr eredménye meghaladta a 16°.000 kilométert, /mti/

i
bb. 56. nemes dezső látogatása a belügyminisztériumban 
i hi/j/gy/la

nemes dezső, a magyar szocial st • munkáspárt politikai 
bizottságának tagja - venéczi jáncst kv a budapesti pártbizottság 
titkárának társaságában - pénteké egésznapos látogatást tett a 
belügyminisztériumban.
/folyt, köv./
17.10/gy

I.1969, november 14.
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'-•Lyt./ gybb. 57. / napirenden a szövetkezetek i.

a következő Lépés már- a megyei szövetségek u j alapszabályaira*. el- 
szitése, a megyei szövetségek szervei.ek megválasztása, Illetve 

a szövetség tevékenységi körének kialakítása, a megyei alapsza­
bályokról 1970 tavaszán dönt az illetékes megyei tanács,

dr. molnár frigyes a továbbiakban rému•a .ott: 
és a tanácsok értékes nagyományoakkal rendelkező kapcsolata most 
módosul, tartalmában gazdagodik, a szövetke .iek állami felügye­
letét ezentúl a tanácsok látják el v így egyu* .működésük fokozot­
tabb hangsúlyt kap. a tanácsok az egész lakes ág é'Sexeit szol­
gálják akkor, ha segítik a szövetkezetek eredményes gazdálko­
dását , a hatékony belső önkormányzat kialakítását, illetve a kü­
lönböző szövetkezetek közötti kooperáció megteremtését» a szövet­
kezetek és a tanácsok újszerű kapcsolatának első gyakorlati megnyil­
vánul ása lesz a kialakított alapszabályok törvényességi megerősí­
tése. az alapszabályok el készl .ése rém csupán j ogszabáv y í, szö­
vegezési feladat: a szövetkezetpolitikai elvek érvényesítésének. a 
szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésének jelentős aktusa. „Lyen 
értelemben kérnek tehát tanácsi segítséget az alapszabátyoK Be­
készítéséhez a szövetkezetek. erre egyébként már jő pévdák van-

tanácsi vezetők részve-

1

pmH
a szövetkezetek

,

il

nak. több helyütt a szövetkezeti elnökök a , . ~telével tartották meg az alapszabály-szerkesztő bizottságok elnö­
keinek munkaértekezletét, másutt - PU békés megyéoen, csongrád 
megyében és vas megyében - a tanácsszervek és az ügyészségek szer 
veztek közös konzultációkat, számos megyében a tanácsok végrehaj­
tó bizottságai napirendre tűzték az állami felügyelettel kapcso­
latos feladatok megvitatását is.

$
í 1a több mint 300 ezer dolgozót foglalkoztató kisipari szövet­

kezetek alapszabálykészítési munkájáról rév Lajos, a kisipari szö­
vetkezetek országos szövetségének elnöke tájékoztatta az ülés részt­
vevőit. elmondta, hogy már mindenütt létrehozták az alapszabály- 
szerkesztő bizottságokat. ezek a kis munkaközösségek elkészl „ett~k 
a tervezeteket, amelyeket ezekben a hetekben ismertetnek a tag­
sággal . a tagok javaslatainak, indítványainak figyelembevételével 
átLÍdotgozott tervezeteket december közepéig vitatják meg a közgyű­
lések , s az év végéig eljuttatják a tanácsokhoz, ez a tevékenység 
egyébként csak része a kisipari szövetkezetek belső életét refor­
máló munkának. az alapszabályok s.ké'z tásj után ugyanis sorra

tesen rendező olyan szabaly- 
. munkaügyi és munkavéde mi

ft

megszövegezik a belső működért 
zatokat, mint a szövetkezet ügyre td
szabályzata.

; zlr.:■i

/folyt, köv./ 
17.30/gy
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folyt./ gybb 56. / nemes dezső

a vendégeket benkei andrás belügyminiszter, arida jános, a miniszté­
rium pártbizottságának első titkára és a minisztérium több veze­
tő munkatársa fogadta, tájékoztatták a látogatókat a belügyminisz­
térium szerveinél folyó szakmai és pártmunkáről, s bemutatták a kü­
lönböző szakmai gységek munkáját , délután c• taktiva-érteezuetet 
tartottak, ahol nemes dezső a? időszerű bel - rs külpolitikai kérdések­
ről tájékoztatta a minisztérium dolgozóit,/!'..ti/

II

• u

bb. 57. napirenden: a szövetkezetek alapszabálykészitő munkája - a 
tanács és a szövetkezetek kapcsolata - tanácselnökök érte­
kezlete a parlamentben

1969c november 14,t pr/be/gy/la
fehér péter, az mt1 parlamenti tudósítója jelenti:

!

a fogyasztási és a kisipari szövetkezetek állami felügyeleté­
nek időszerű kérdéseiről tanácskoztam pénteken a parlamentben a 
fővárosi, megyei és megyei jogú városi tanácsok vb elnöke, a 
dr. papp Lajos miniszterhelyettesnek, a minisztertanács tanács­
szervek osztálya vezetőjének elnökletével tartott ülésen részt 
vett fehér Lajos, az mszmp political bizottságának tagja, a kor­
mány elnökhelyettese, nagy józsefné könnyűipari miniszter, varga 
péter, az mszmp központi bizottságának helyettes osztál 
keserű jánosné belkereskedelmi miniszterhelyettes,simor 
ügyi- és várofejlesztési miniszterhelyettes, szabó István, a termelő 
-szövetkezetek országos tanácsának elnöke, valamint dr, jókat loránd, 

./• a közalkalmazottak szakszer vezet énen főtitkára.

j c ,
épités- i

I
K ftelsőként dr. molnár frigyes, a szövetkezetek országos szövet­

ségének elnöke tájékoztatta az ülés résztvevőit azs általános fo­
gyasztás i és értékesítési szövetkezetek alapszabály készítéséről, 
egyebek között elmondta, hogy a szövetkezeti demokrácia kibontakozá­
sának jelentős állomása a szövetkezeti alapszabályok megalkotása, a 
következő hetekben több mint féle.er ávtai-ános fogyasztási és ér- ; 
tékesltésl szövetkezet kis híján ft ,r l-.ió tagja mondja el vélemé­
nyét , fejti ki álláspontját az uj alapszabály tervezetről, a szö­
vetkezet életét irányító legfontosabb dokumentumról, az alap­
szabályokat - amelyeknek elkészítéséhez, kidolgozásához az általá­
nos fogyasztási szövetkezetek országos tanícsa és az okisz választ­
mánya messzemenő segítséget nyújtót* - december 31-ig jóváhagyás 
végett beterjesztik a jájt^i
/folyt, köv./
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5. folyt./ gya szövetkezetek„bb. 57. / napirenden: bb. 60. az mhsz szovjet testvérszervezetének küldöttsége Szol­

nok megyében
vid/rj fm la

###

mm
Bee

nökhelyettese is kifejtette véleményét.

1969. november 14.41
-A/a magyar honvédelmi szövetség szovjet testvérszervezete,, 3 

doszref hazánkban tartózkodó négy tagú küldöttsége - 
n.sz. gyomin altábornagynak, a doszaaf központi bizottsága el­
nökhelyettesének vezetésével - pénteken szói nők megyében tett 
látogatást. a vendégeket elkísérte kiss Lajos vezérőrnagy 
a magyar honvédelmi szövetség főtitkáré, a szovjet Küldöttség 
tagjait Szolnokon, az mhsz székházában vass Lajos őrnagy, a szer­
vezet megyei titkára tájékoztatta az mhsz munkájáról» a 
küldöttség megtekintette az mhsz idén épült korszerű gépjármű 
iskoláját, és tiszaparti vlziklubját. Látogatást tett az mhsz szan­
dál sportrepülőterén, ahol beszélgetést folytattak a magyar sport­
repülő válogatott keret három tagjával. a repülőklub tagjai re­
pülő és ejtőernyős bemutatót tartottak a vendégek tiszteletére.

1

Z ■

délután jászberénybe utazott a küldöttség, ahol a hűtő­
gépgyár üzemi mhsz szervezetének munkáját tanulmányozta, majd 
az ujerdői állami gazdaságot kereste fel. /mti/ ij§j

1
1 ■
< bb. 61. szolidaritási táviratok budapestről new yorkba 

t/tf/tm/rj La
a Vietnam melletti vllágszolidaritás napja alkalmából 

több táviratot juttattak el budapestről new yorkba a viet­
nami mozgósítási bizottság, illetőleg a diák mozgósítási 
bizottság elmére.

a magyar országos béketanács táviratában ez áll: 
magyar békemozgalomban összefogott milliók nevében köszöntjük 
önöket abból az alkalomból, hogy a vietnami háború elleni tiltakozás 
kiemelkedő jelentőségű demonstrációjával teszik emlékezetessé 
november 15-ét.
/folyt.köv./

17.47 rj

1969. november 14.
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1 •í62. dr. beckl Sándor titkárbb.

1I
!: il

. 1969. november 14.tr/gy/la

ra búcsúztattam./mti/
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iy; bb. 61. / szolidaritási .-.1, folyt ./rj• •••eeooeevev

vérontás megbélyeg 
politika elítélése

az * az 
fegy­

vernyugvásért, a konfliktus igazságos rendezéséért síkra 
szálló tömegek minden más akciójával együtt jó ügyet szol­
gál. a mostani kezdeményezés az amer kai nép"legjobbjait 
állítja csatasorba olyan cél elérésé rt, amely megfele 
az emberiség egyetemes érdekeinek és méltó Lincoln- „ 
hir.gton, franki in nemzetének Legnemesebb htígyu..;J..y.-- 
a béke minden igaz hive el ismeréssel adózik a nagyszabású 
megmozdulások szervezőinek, részvevőinek. mi * magyarok is 
nagyra értékeljük, hogy határozott fellépéssel, nyomatékos 
állásfoglalással adják a nlxon-kormány tudtára: lejárt 
az egyesült államok elnökének -.adott türelmi idő. elég az 
Ígéretekből, a szóvirágokból, a pusztításból, a halottakból, 
győzedelmeskedjék a józan ész és következzenek azok a tettek, 
amelyek oly sok év után végre meghozzák a békát.

egész világ

i

f

-

was-

9 9
a béketanács tudományos bizottsága táviratában a többi 

között leszögezi: ,,korunkban a felhalmozott atom- és hid­
rogént egyverek minden eddiginél szörnyűbb, jóvátehetetlen 
pusztításra képesek, és valamennyi helyi konfliktus, Így 
a vietnami háború is magában hordozza a nukleáris katasztró- 
va lehetőségét. ezért kell együtt cseleznünk a háborús ve­
szély elhárításáért, a fegyverek elmérnifásáért, ezért vállalunk 
közösséget azokkal a tüntetőkkel, akik e napokban amer tka-szer - 
te felemelik szavukat a békéért, s hatalmas, nagyhatású de­
monstrációkkal sürgetik, hogy fiaikat hozzák haza Vietnam­
ból . »»

l'f a Vietnamban járt magyar személyiségek, köztük népfront-ak­
tivisták és békemunkások ugyancsak táviratban juttatták kife­
jezésre állásfoglalásukat: ,,őszinte rokonszenvünkről és tá­
mogatásunkról biztosítjuk a jóaka’atu amerikai embereknek a 
vietnami béke megteremtéséért vívott küzdelmét, demonstrációik 
olyan háború mielőbbi befejezéséhez, olyan konfliktus igaz­
ságos rendezéséhez eg engetik az utat, amely az egyesült államok­
nak, az egész amer lka népnek szégyenévé vált az elmúlt években: 
durván megsértette az emberiség j,-bb.< felének Igazságérzetét és 
a nukleáris katasztrófa fenyegetem i árnyékolta be a nem­
zetközi élet horizontját /m ti/9 9 •

18.00 rj 40 -
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bb. 65. a budapesti közlekedési vállalat

k/pr/tm/rj La • : , ' • v,
i969. r-s vembenII, fértesíti *z utazóközönséget, hegy szombaton 14 óra 30 perctől 

jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indát t. katona József ut­
cától az újpesti dózsa - mtk labdarugó mérkfi :$re.

vasárnap 11 óra 50 -tői ugyancsak tn-je* < . .'*1 ínaui serm- 
kívüli autóbuszjárat a berimes térről a cse,,*- apt.- ttfe«.api-e 
a *apel-ferenevéres labdarugó mérkőzésre. <■ í: "
,V:. a vitelülj 5 forint. öér;*t%k, utatá&l lg._zivanysk nem
érvényesek, /mti/

m-
1

I

:: /

i r
akciókban gazdag a -is szolid*.itási hét

969. november 14.

a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti sajtóira- 
közleményt adott ki a nemzetközi vlmtramt szelldarl-

a dlvsz-irecia a ! ónap elején fel-

bb. 65.
i/pr/tm/rj la

% dáj a
t|si hétről, mint ismeretes,hívással fordult a világ haladt fjvíági szervezeteihez 
hegy ne vemeber 10-től, a világ ifjúságának napjától rendezze­
nek vietnami szolidaritási hetet, támogatva a dnff 10 P®;;*®8 
javaslatát és a vietnami nép igazságos harcát, a vilag^küLonbo- 
zó részeiből érkező hírek azt bízó yitIák, hegy az ot old- 
rész haladó ifjúsága mindenütt nagyszabású síetidarítási akciók­
kal felelt a dívsz felhívására. fiatalok megértették, hegy 
az egyesült államok elnökének ne ve. .mb-r 5-1 beszéde csupán ujabu kép­
mutató bék eszól»m, hiszen egy szót srm tartalmaz a két 
leglényeoesebb kérdésről: az amerikai sapatek azonnali és 
teljes'kivonásáról, licet ve a saiger.í bábkormánynak nyújtott xá- 
moaatás megszüntetéséről, tüntetések, tbmeggyülések számláiba- 
tatban sokaságán biztosították támogatásukról a világ .latacjai 
a harcoló vietnami népet, s együttérzésüket nyilvánították 
azokkal az amerikaiakkal is, akik k rrrányuk határozott tilal­
ma ellenéra is folytatják egyre szí ..est- :5 mozgalmukat az 
agresszív vietnami háború r en.
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IsaISbb 67. megnyílt drégely 1ászló festőművész kiállít, i 
k ol/j/gy/la

drégely László festőművész és díszlettervező munkáiból ki­
állítást rendeztek a derkovits-teremben. a tárlatot péntexsn 
nyitotta meg pécsi ferenc, a magyar rádió és +eleviziő elnök- 
helyettese.

a művész ezúttal csaknem 60 alkotását - r, notlpiákat 
festményeket, grafikákat, díszletterveket - ..utat be közönségének, 
köztük figurális munkákat, csendéleteket és aktokat.

a kiállítást - amelyet november 20-<in csütörtökön este bemutat 
a tv galériája is - november 30-íg tekinthetik meg az é r d e k L ö ti ő ;<, /:™ V7

1969 - november 14.

bb. 63„ ifjúsági nagygyűlés símontornyán 
vid-fm/gy/la

pénteken símontornyán - a divzsz megalakulásának 24, évforduló­
ja alkalmából - hazánkban tanuló vietnami diákok részvételével if­
júsági nagygyűlést tartottak, kaczián jános, a tolna megyei klsz- 
bizottság titkára méltatta az évforduló jelentőségét és a viet­
nami nép hő s-í, szabadságharc át, majd felszólalt tran huu túrig, budapesti 
tanuló hanoi egyetemista is./mti/

1969, november 14.

.

1

te®■
BSgp:■I

bb, 69. végétért a felsőoktatási intézmények soproni országos munka- 
védelmi ankétj a

1969o november 14.vid-fm/tr/gy/la
pénteken végétért Sopronban a felsőoktatást intézmények /eze- 

tőinek, szakelőadóinak részvételével rendezett kétnapos országos 
munkavédelmi ankét. délelőtt munkavédelmi oktató filmeket mutat­
tak be az ady endre művelődési házban, az ezt követő plenáris 
ülésen a három szekció elnöke beszámolt a tanácskozás eredményeiről, 
majd több határozoatct hoztak, ugv döntöttek, hogy legközelebb 
1972-ben a miskolci nehézipari mu /temen rendezik meg az
országos munkavédelmi anké .o .. a a rozat értelmében ;áriogatiák 
az orvos-egészségűgyi dolgozók sz kc ervezetőnek azt a kérésé". 
hogy a következő ankéten a három glevő szekció mellett az egész­
ségügyi felsőoktatás 1 intézmények .ülőn szekciót alkossanak, fel­
adatként jelölték meg, hogy a felsőoktatási intézmények vezetői vizs­
gálják meg a munkavédelmi oktatás /vrs_bb emésztésének Lehetősé­
geit, továbbá az érdekelt szerveknek elő '.e _ segíteniük a munka- 
védelmi oktatás felső-, közéo- és aisótoku ismeretanyaga összehango­
lását.

ii

a szót titkárién.az országos ankét gál Lászl ' in 
val fejeződött be./mt1/

.1/21-

418.25/gy
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4V ",RI:a# bo. 64. befejeződött szegeden a 6, alföldi r-_ ^észetl ülésszak 
vid-fm!gy/la

pénteken szegeden befejeződött a 6.. alföldi régészeti ülés­
szak, az mta szegedi bizottságának székházéban tartott háromnapos 
tanácskozáson 25 előadás hangzott el, a referátumok többsége a 
népvándorlás, a honfoglalás korával foglalkozott, tíz fiatal - 
néhány éve végzett - régész is ismertette kutatásainak első

eredményeit, amelyek főleg a kozépkoarl leinek feldolgozása'. aL 
k:,csclatosak.

az elhangzottak közül különösen nagy érdeklődéssel fogadtak 
9 jelenlévők azt a megállapítást, rogy az avarkorban dunföldvár 
környékén nagy kerámiakészitő központ működött.

ez ország más területein felt irt régészeti leletek azt bizo­
nyítják, hogy a duma középső s arasza mentőn készített kerámiák 
más vidékekre is eljutottak» a szállítást valószínű leg az egy­
kori római nadiuton bonyolították Le.

a tanácskozás előadásainak és vitáinak sokrétű anyagát a 
szegedi józsef atilla tudományegyetem kiadványaiban adják majd köz­
re./mti/

m 1969. november 14.

bb. 66. elnökségi ülést tartott a maryárok világszövetsége 
t fe/j/gy/la

a magyarok világszövetségéne . elnöksége dr. bognár Józsefnek* 
a szövetség elnökének vezetésével p . 1 teker, ülést tartott. a ta 
nácskoz ás napirendjén az 1970 -ben megrendezésre kerülő esemény - 
sorozat szerepelt, amelyre a világ minden részéből nagy szám­
ban érkeznek majd külföldön élő honfitársaink, az elnökség 
meghallgatta a magyarok világaid vétségé kulturális bizottságának 
jelentését arról, hogyan folyik a magyar nyelv és a népdalok 
oktatása a kLföldön elímagyarok köréuen. a jövő év nyarán a 
debreceni nyári egyetemmel párhuzamosan konferenciát rendeznek, 
amelynek központi témája le~z a ha á1üktől távol élő magyarok 
nyelvoktatása.

a vitásan felszólalt dr, bogr 6 \ 2f eg eteml tanár a maoya- 
rok világszövetségének elnöke, v.é a :1 józse* főtitkár, béöthy öttó, 
az mvsz kulturális bizottságának .ezetőle, hanya István nyugdíjas, 
káiöy Zoltán evangélikus püspök, sza.mosközl istván református püs­
pök cserháti józsef róma’ kától ik /- :üspc< ' 2 hűek jenő főr abbi, 
ormos már la történész, lőrincze :aj oh o-nf>- 7 or, lénárd györgy, a 
szii L ő f ö L dü nk r ád ló ad ás vezetője, kar ' - 
miklós , a magyar hírek főszerkes* '6je./'mt 1

1969, november 14.
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' forvos és szántó
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,1. foLyto/ g:bb. 70. / jövőre hazánkban

a magyar küldöttség javaslatokat tett a vllágterv további toké- 
Létesítésére > főképpen azért, mert a magyar álláspont szerint a 
tervezetben nem jutott eléggé kifejezésre a fejlett országok r - 
zőgazdaságának helyzete és perspektívája és ezen belül is az 
európai összefüggések, javaslatot tett küldöttségünk arra Is - 
hegy a fao 1970. évi regionális konferenciája ezekke a probi sé­
mákkal Is foglalkozzék.

me-

1

bb. 71. jelentkezés artistavizsgára
tr/oL/gy/la 1969. november 14.

az utánpótlás biztosítása érdekében ismét artistavizsgákat 
rendeznek. a vizsgára az jelentkezhet, aki betöltötte 18. életévét, 
középiskolai végzettséggel, erkölcsi bizonyítvánnyal rendelkezik ~s ME-. 
önálló vagy csoportos artista szám Bemutatására képes, a jelentkezé- 
seket Írásban - az említett iratok csatolásával - az állami arista- 
képző iskola címére /budapest, 5- arany jános u. 34./ tel:
310-046/ december 1-ig Lehet eljuttatni, ugyanitt adnak felvilágosítás*■r.ÜCü/*. 
a vizsgáról - keddi és csütörtöki napokon 12-14 óráig, a vizsgadíj ^
személyenként 100 forint.,/mtí/ !

1
1

' ■ - - - ■-

a miniszter befejezésül elmondta:
- véglegessé vált, hogy a fao európai regional xs kunt er ere * .i j a l 

jövőre hazánkban, budapestén rendezik meg. ennek annál is Inkább 
nagy a jelentősége, mert az ensz legnagyobb szak sitott szervezeté­
nek európai fóruma első Ízben ülésezik szociális a országban, ve - 
lémenyem szerint a regionális konferencia nagyba előmozdíthat­
ja az ossz-európai együttműködést a mezőgazdaság terű Létén./mt!/

- bemutató a vígszínházbanbb. 72. déry tlbor: 
t fe/j/gy/la

tükör 1 »> f
1969. november 14.

a vígszínház péntek este muta.ta je óé y tlbor lükön című 
színpadi müvét kapá^qezső rendező>éK n. az 1939-ben játszódó 
darab főbb szerepeit: bánkl zsuzsa, ulyok mánia, papp^éva, 
tomanek nándor, venczel vera, deá sandor, tahi tóth lászio 

István alakította./mti/nagy

- 4518.40/gy
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bb. 70. jövőre hazánkban rendezik meg a fao muróp&l regionális kon­
ferenciáját * dr. dlmóny imre pm ir. - •: c '■ hazaérkezett a 
római fao konferenciáról

t jf/tm/gy/la 1969. nevemben 14.
!pénteken hazaérkezett rónából dr. dlmény "mezőeazdasátji 

és élelmezésügyi miniszter, aki a fau kanfere: iájának 15. 
szakán résztvevő magyar krormánykULdottségev. 3 ette. f ’add 
sír-: a ferihegyi repülőtéren meg jele i dr. rí c: : '1' . a minis;

első helyettese, a konferencia Ulés&z$káűeh r,t.p : ••>>..: • . c i. 
bek között a mezőgazdaság fejlesztési vilá^tsr.> megvitatása, a 
következő két év munkaprogramjinak, valamint költségvetésének 
elfogadása szerepelt. az ülésszak munkájává-, kap cse latban dr. 
tíimány imre a következőket mondta jászonyi farencnek, az mti 
munkatársának:

c. é —V-

- a konferencián uj tagországokat vettek f;v; Csehszlovákia 
dél-jemeni arab köztársaság belépésével 120-ra nőtt a fae 

tagországainak száma, az ülésszakon a résztvevő országok dele­
gációinak vezetői a mezőgazdaság helyzetével és a fejlesztés kér­
déseivel foglalkoztak felszólalásaikban, általában úgy ítélték meg, 
hogy az elmúlt kát évben a fejlődő országok mezőgazdasága is 
előbbre lépett. kifejezésre jutott azonban az is, hogy a mező- 
gazdasági termékek exportjának fokozásához még most sincsenek 
meg a kívánatos Lehetőségek, a fejlődő országokban nagy nehézsé­
gekbe ütközik a mezőgazdaság fejlesztéséhez szükséges deviza- 
bevételek megteremtése, számukra nagy kérdés,, hogy mennyire tudnak 
piacot biztosítani különféle termékeiknek. sz a kérdés azonban 
nemcsak a fejlődő, hanem közvetett módon a fejlett országokat is 
érinti, az utóbbiak ugyanis áruiknak csak akkor tudnak piacot 
találni, ha a fejlődő országokból vásárolnak is. e fokozatosan ki­
éleződő ellentmondás késztette a fac-t arra, hogy megkísérelj 9 a 
világ mezőgazdasága fejlesztésének ,,megtervezését,. a Következő 
15-20 esztendőre, ezzel próbálnak megfelelő alapot teremteni agy 
nagyvonalú, világméretű munkamegosztás kialakításához, ezt az el­
képzelést szolgálja a fao által kidolgozott mezőgazdaságiejlesztá- 
si világterv most megvitatott koncé, ciójaj".

és a

fl
v

1
4

w%
3- a világtervet a magy»~ alecfcf . 5 táme^attaP árrá*, is

inkább, mert ilyen jellegű munkát _ .zaz mezőgazdaság fejlesz­
tése érdekében nálunk is végeznek, m ^győződésünk, hogy a me­
zőgazdasági termelésben és értéke ásben jelentkező ellentmon­
dásokat csak hcsszutávu tervezés megfelelő munkamegosz­
tással lehet megoldani.

/folyt. köv. /
18.35/gy
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bb. 76. vietnami szolidaritási nagygyűlés ke irombán
1969. s ovember 14. 1

vid/ri fm la málarcosbál szegedi bemutatójabb. 73. az 
víd/fm/rj la

pénteken - a Vietnam Iránti szllldarltás jegyében - ifjúsági 
nagygyűlést rendeztek komárómban, a Csokonai klubban tartott nagy­
gyűlésen rész tvett chau tho thong, a vietnami demokratikus köztár­
saság budapesti nagykövetségének első titkára,, Le huu van, a dél - 
vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének/ügyvivóje ás lUxS 
sanchez, a demokratikus ifjúsági v11ágszövetság alelnöke is.

a nagygyűlés szónoka dr. vajó péter, 
gának titkára volt.

» * 1
:

s

1969. november 14.
pénteken a szegedi nemzeti színházban bemutatták verdí 

az álarcosbál című operáját, az előadáson közreműködött 
a szegedi szimfónikus zenekar - vaszy vlktor vezényleté­
vel . a főbb szerepeket karikó teréz, turján vilma, herdál 
valérla, valamint vadas kiss László, gyimesi kálmán ős sin- 
kó györgy énekelte, a díszleteket Sándor Lajos, a jelmezeket ta­
kács katalin tervezte, az operát versényi Ida "endezto

» I ♦ 1

a klsz központi bízottsá-
//ni 1

ö,zö, azért,- ./ietnam népe - mondotta - legelemibb jogaiér t 
ho-jV önmaga dönthessen sorsáról, e jog gyakori ásában akarja megaka­
dályozni az amerikai imperial izmus, az egyesült államok kormánya 
már 382 milliárd dollárt költött erre a háborúra, 25 tonna robba­
nóanyagot dobtak Vietnam földjének minden négyzetmérföldjére. de 
nem tudják megtörni a vietnami népet, amely iránt az öt konti­
nens valamennyi haladó embere szolidaritással viseltetik, a 
magyar ifjúság is kezdettől fojva tai-cgatja az igazságáért har­
coló népet. a kisz központi bizottsága rövidesen megvizsgálja, 
hogyan nyújthatnának a magyar fiatalok további segítséget vietnami 
testvéreiknek.

bb. bb. 74. megnyílt fekete györgy belsőépítész és schrammel lm - 
re kerámikus kiállítása
k/ol/j/rj la

fekete györgy belsőépítész és schrammel Imre kerámikus- 
művész munkáiból kiállítást rendeztek az ernst múzeumban, a 
tárlatot pénteken nyitotta meg jánossy györgy építész.

1969. november 14.

fekete györgy ezúttal fával kísérletezett; nagy méretű in­
tarziákat és faragott falakat, s mellettük ugyanezeknek kisebb 
Léptékű anyagterveit, továbbá különböző külföldi kiállítások­
ra készített belsőépítészeti terveket mutat be. 
művész az utóbbi öt-hat év különböző anyagkísérleteit állítot­
ta ki, magas hőfokon égetett porcelánból és samottból készített 
alkotásokat, amelyek méretei a tenyérnyi figurától a 30 négyzetmé­
teres fali kompozícióig terjednek.

sanchez üdvözölteezután le huu van, chau tho thong és luis 
a nagygyűlés részvevőit, hangsúlyozták, hogy ezek a szolidaritási 
gyűlések bátorítást adnak a vietnami szabadságharcosoknak és biz­
tosak abban, hogy a világszerte folyó kampány előbb-utóbb hatást 
gyako^o1 az amerikai kormányra, elősegíti az agresszíós csap a _ok ki­
vonás át»

bs-Ss
!

a kerámikus-

a vdk nagykövetségének első +ltkára ho sl mlnh-t ábrázoló képet 
adott át mar,del páternek, a komáromi kisz bizottság tiíkáránaK, 
a városi titkár pedig átnyújtotta azt az albumot, amelyben 
több ezer komáromi fiatal aláírásával fejezte ki a város fiatal­
ságának a vietnami nép iránti szllldarltását. /mii/

/ ideiglenes

Iu

a tárlatot december 7-ig naponta 11-19 óra között tekinthetik 
meg az érdeklődők, /mti/

bb. 75. ősbemutató a veszprémi színházban 
vid/ká/rj La - 471969. november 14.

a veszprémi petőfí színházban péntek este tartották gáspár 
margit: ,, embert enni tilos,, cl mi, 3 felvonásos szatirikus 
játékának ősbemutatóját, a darabé p tervári István rendezte, 
/mti/

19.05 rí

í
n

19.00 rj 46
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bb. 77. sopron városának adományozták a hús dnos - emlékérmet - 
a magyar urbanisztikai társaság ünnepi Ülést* Sopronban
t/vld/rj fm La

u" folyt,Ajbb. 7/. Sopron városának eoeeeaeeveofew-i.wvoo
1969. november 14,

-iii
- a mai ünnep 1 alkalom - mondotta - ki’árosén indokolttt 

tesz 1, hogy részletesebben szóljunk a városrendezési tartalmi kér­
déseiről . három fő kérdés köré csoportosítjuk célkitűzéseinket: 
a rekonstrukcióhoz szükséges tervezési keretek megnat ározása, s. v á- 
rosközpontok építése, és a lakóterületek f-ekonstrukció ja. Sopronban 
öindhárom fő kérdés összpontosul. a kormány elfogadta a nyugat-du- 
nántull üdülőterület kialakításának régiónál! tervét, amely 
Sopront és környékét Idegenforgalmi szemponthől országos jelen­
tőségű vé emelte ki, s ez számos fel datot ró az Illetékesekre: a 

.nlé ek helyreállítását, Sopron m gkőzeti i6L< let őségének _ 
j a yit ás át és általában a közlekedés gyorsítását, s országos mű­
emléki felügyelőség ma is jelentős részt váll ■. a rekonstrukció 
Irányításában és végrehajtásában, a munkák az építésügyi es vá­
rosfejlesztési minisztérium, a megye, a város, s nem utolsó sor­
ban az országos műemléki felügyelőség összefogásának eredménye­
ként jó ütemben haladnak.

szilágyi Lajos miniszterhelyettes beszéde után sarlós István 
zárta be az ünnepi ülést,/mti/

4 pénteken ünnepi ülést tartottak Sopron város vezetői, 
tanácstagjai, a megyék küldöttel, a magyar urbanisztikai tár­
saság tagjai, jelen volt az ünnepi ülésen nagy gyula, az mszmp 
győr-sopron megyei bizottságának titkára, szilágyi Lajos épí­
tésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, sarlós István, 
budapest főváros tanácsának vb elnöke, a magyar urbanisztikai tár­
saság elnöke és kecskeméti István, a győr-sopron megyei tanács 
vb elnökhelyettese.

■

A

■

m

a

I

■
i

I

memm

az Ünnepi ülést sarlós István nyitotta mag. 

Sopron - mondotta többek között az utóbbi években éLe^
.1 rt a városfejlesztésben, a lakosok igaz hűséggel, egészséges 
l kálpatriotizmussál segítették a város vezetőit, tanácstagjait, 
a szép eredmények elérésében, az elmúlt években a város vezetői és 
lakosai olyan célokat tűztek ki, és valósítottak meg, amelyex sep­
ront az érdeklődés központjába állították, az elmúlt évszázadok 
háborúi nem kímélték a műemlékekben gazdag városokat sem, a szoci­
alista társadalom elsőrendű érdeke a nemzeti kincsek megvédése. 
Sopron város vezetői, lakosai bebizonyították, hogy szeretik lakó­
helyüket, azt óvják, fejlesztik és reális terveket készítenek jö­
vőbeni gyarapítására, ezért határozott úgy a magyar urbanisztikai 
társaság elnöksége, hogy az 1969 évi hild jáncs emlékérmet Sopron 
városának ajándékozza,

ezután sarlós István átadta az érmet dr. erdély Sándornak, 
a soproni városi tanács vb. elnökének, aki a város lakossága nevé­
ben megköszönte a kitüntetést.

sarlós István ezt követően a kertészeti kutatómunkában, továb­
bá a kertészetnek a városokban történő meghonosítása érdekében 
végzett kiemelkedő munkájáért ugyancsak hild jános - emlékérmet 
adott át dr. ormos Imre, kossuth díjas egyetemi tanárnak,

a következőkben szilágyi Lajos miniszterhelyettes mondott 
beszédet a 20. városrendezési világnap alkalmából.
/folyt.köv./

19.20 rj

f *

1

lMite
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bb. 19, bemutatták a trubadúr felújítását
" ]

1969. november 14.
pénteken este tartották az évad első erkel-szinhází felújításá­

nak bemutatóját, verdi: a trubadúr cimü operáját ezúttal vámos 
10 vendégrendezésében, csikós attila díszletei között és a márk_ 
tivadar tervezte jelmezekben áll .totxáx színpadra, c zi!:c~cr rl 
karmester oberfrank géza volt, a főbb szerepekben simándy jó esetet, 
dobrár.szky zsuzsát, szirmay már tát és metis gyöngyöt hallhatta a 
közönség, /mti/

bb.78 . időj árás jelentés

k/ol/j/rj la'
m

I
!

v
# 1969. november 14,

november 14-én pénteken este:
j/rj la:
a meteorológiai intézet jel ’ntí 1009.

- 4P a nappali felmelegedés gyenge. „ „ , ,várható időjárás szombat estig erősen felhős idő szór *nyos 
esőkkel, záporokkal, mérsékelt, h yenként megélénkülő, változó irá­
nyú szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északnyu­
gaton 10-15, délkeleten 15-20 fok közölt, /mti/

i
-

[v-e.
t919.28 rji m
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bb. 32. angeLes gulin,
k ol/j/gy/La ^7 I***" november 14.

a düsseldorfi operaház magánénekesnője pénteken budapestre érkezett, 
szombaton a nabucco abigéljét, november 19-én pedig az aida .im 
szerepét énekli az erkel színházban./mti/

megnyitották pecsenke józsef kiállítást tíSbb. 80
k oi/j/gy/va

969. november 14. x T/»1
^kílb6b l^iíofp^eílyi-

siiilSIlSS™. ■bb 83. budapestre érkezett az olasz külkereskedelmi miniszter

1969. novemberI I
fi 1

‘

1

14.

-

fÜi

i sz/tm je bh la
pénteken este budapestre érkezett dr.

miniszterhelyettes, és dr. szalai béta külkereskedelmi minisz­
terhelyettes fogadta, ott volt Ludovico barattieri dl san pietro, 
Olaszország budapesti nagykövete./mti/

riccardo misasi
Óra között tekint-november 23-ig naponta 11-19a kiállítás 

hető meg./mti/ -

.
_ a schlossparktheater* ybb. 81. j;

314.1969. nevzmber
4t fe/j/gy/la í

cimü színpadi müvét mutat ák 
professzor, nyugatberlini, 

üdvözölte a közönséget.

I A#végea ,,EíSSíSee^ r; r?
1 *

^ a*- ■

| - 51 - mm
% #1ItSSi& . I3# . |

81

cukrászda termeiben./mt1/
21.30 bhberlin 
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A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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i
m t 1 belföldi

1969c november 15.

jubileumi verseny: fél hónappal előbb valósul meg a 20 
kai femelet idei terv

hírek távki-

mmÉJ#
:
léli
,
i
w
1

. 1,

i ls/sb/mm/rj se ez 1969c november 15.

liiiiilir
ft Üt-te^SnSiglí* ^!neK^!íe^rLke"

lÍUal°,ntl!!l(l9azoÍ!? a merész felajánlások kezdeménye-

v.ty?„^r::í|n2:iístj:^ifshíírísgs4síítsí í^ssííí issítffc*ország beruházásait.
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